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2TATIZTIKH

ZTATIOTIKA gival éva a0voho apxwy kal ueBodoloyiwy He GTOXO
e T0 oxeblaoud Thg dladikaciag cuAAoyng dedouévwy,
e Th GUVOTITIKA Kal amoTeAeouaTtikh Tapoudiach Toug,
e Thv avaAuoh kai e§aywyn avTioToIXWV CUPTTEPACUATWY.

O o6pog "ZTarioTIKN" evdeXouévweg va TPoépxeTal amd Th AaTivikl Aé€n “status”
(moNiTeia, KpdTog) h omoia, XPhOIMOTTOINONKE apXIKA Yid TO XAPAKTNPIOWO
apiOunTikwy dedopévwy TOU avagépovTal Kupiwg oTov TAnBuoud piag Xwpedg.
MTmopei opwg va TpoépxeTal amd Thv apxaia eAAnvikh AéEn otati(w (TomoBOeTw,
Talivopw, oupmepaivw).H ZTaTIOTIKR ohuepa XphoigoTroleiTal gupUTaTta ot 6Aoug
oxedov Toug Toueic ThG avBpwmivhg OpacThpidoThTag. Baocikég évvoleg Thg
2 TATIOTIKAG €XOUV EIOXWPNOEI Kal evowuaTwOei ge OAeG TIG EMOTAUEG. ATIO TIG
AvBpwmioTikég, Nouikég kai Koivwvikée EmothAueg (Apxaloloyia, Aaoypagia,
Koivwviohoyia, Anpovpagia, ..), Ti¢ ®uoikég Emothpeg (Buoikr, Xnueia, ..), TIg
EmoThAueg Yyeiag (Iatpikh, @apuakeuTikh, BioAoyia, ..), Tic TexvoAoyikég EMoTAES
(MnxavoMoyia, Tomoypagia, Naumnyikf, ..) uéxpr Tic EmoThAueg Oikovopiag kai
Aioiknong (Oikovopika, Xpnuatiothpiakd, Aiagipion, Marketing, ..), PAémouue va
UTTEIOEPXETAI N ZTATIOTIKA €iTE HE ThV APXIKA TEPIYPAPIKA HOPPN ThG &€iTE HE TIG
TPONYUEVEG aVAAUTIKEG TeEXVIKEG Thg. H avdAuoh oTartioTikwy epeuvwy gival To
KUPIOTEPO epyaleio épeuvag ot €va peydAo @AGUA €@APUOYWY TWV TAPATIAVW
EMIOTHUWY.

O1 épeuveg Twv avBpwmivwv TAnOuopwyv (ouxvd avaQepdueves Kal  wg
dnpookornoeig) amotehoUv omoudaieg TNyEG PACIKAG YVWONG TWV  KOIVWVIKWY
emothuwy. OikovouoAdyol, YuxoAoyol, KolvwvioAdyol Kal TOMITIKOI &TMIGTAUOVEG
peAeToUV TOIKiAG OépaTta OTTWG TPOTUTIA £00OWV-£EOOWY TWV OIKOYEVEIWY KAl TWV
EMXEIPAOEWY, ThV eMidpach ThG emayyeAUATIKAG amacxoAnong Twv yUuvdaikwy GThv
olkoyevelak {wHh, TIG OUYKOIVWVIAKEG Kal Ta§ISIWTIKEG OUVAOEIEG TwWV KATOIKWY
{iag MOANG, TIC TPOTIUNCEIS TWV YNPOPOPWYV Yid TOUG UTToWh@ioug Kal Tig Oéoeig
Toug. TToAAd TpoPpAnuata mou avTiyeTwmi(ouv oRPEPa ol eMIXEIPROEIS apopolV Th
d1aTAPNON, avTIKaTaoTach R TO KPioIuo ohyeio avToxNg ouckeuwyv K poowTikou. O
01eUBUVTAG WiIag Plounxaviag Tpémel va eival o ©éon va KATAvoei OTATIOTIKEG
EPEUVEG TTIOU aA@opoUV ThV TOIOTNTA TOU TPOIOVTOG Kdl Thv amodoTIKOThTA Thg
mapaywyikhg diadikaciag. TTépa amdé OAa autd, diamoTwvouus oAoéva Kal
TEPICOOTEPO VA VYiveTal Xphoh peBodwv ThG 2TATIOTIKAG yia Thv umooThHpih
dlapopwyv Oéoecwv. AkOpa Kal ot ThAeomTikég avTimapaBéoeig (kupiwg o¢
TPOEKAOYIKEG TTEPIOBOUG) PAETTOUNE TOUG OUVOUIANTEG va KAvouv XpHon apiOuwv,
OTATIOTIKWY OTOIXEIWYV, YPAPNUATWY Kdl dlaypaupdTwy, yia va dwWoouv gyKupdThTa
OTIG aTOYEIG TOUG KAl va TeioouV yia Ta Aeyouevd Toug.

H ueAéTh ka1l n yvwoh ThG 2TATIOTIKAG PonBd oOxI Hovo oTh OwWaTh Xphoh Twy
yvwoTwy peBodwv aAAd Kai oThv  avamtuéh  VEwvV  TEXVIKWY yid Thv
amoTeAeouaTikoTePh e§aywyn XpPNOIUWY CUUTTEPACHATWY.



BAZIKEZ ZTATIZTIKEZ ENNOIEZ

TTAHOYZMOZ - METABAHTEZ

Onwg avapépOnKke Kal TPONYOUUEVWG, AUTO TTou pag evalagépel gival va e§eTdooups
Ta oTolxEia evOg GUVOAOU WG TTPOG £va N TTEPICGOTEPA XAPAKTNPIOTIKA TOUG.

AuTé ouppaivel, yia Tapddeiypa, 6Tav vOIAPEPOHUATTE YId:
a) TIG TPOTIUACEIG TWV YNPOPOPWY £V OWEI TWV TTPOCEXWY EKAOYWV
B) Tov apiBuéd Twv uTraAARAWY pIag eMIXEiphong
Y) TIG OUVETIEIEG TOU KATTVIOWATOG OTHV UYEId TWV KATVIGTWY KTA.

2 ¢ kaOéva amod Ta mapadeiyyata autd éxoupe €va ouvoho kal BéAoupe va e§eTdooups
Ta OTOIXEid TOU WG TTPOG £va N TEPIGOOTEPA XAPAKTNPIGTIKA TOUG.
‘Eva TéTo10 oUvoAo AéyeTal mAnBuopog.

TIAHOYZMOZX : amoTeAciTal amd To cUVOAO Twv TIMWY HIAg Tuxaiag
peTaPANTAG X, n oTroia ekPPAl el TTOCOTIKA TO UTTO HEAETH  XAPAKTNPIOTIKO

Ta otoixeia Tou TAnBUOWOU ouxvd avagépovrdl Kal wg Hovadeg B dATtoua Tou
TAnOuopol. 2To TPWTO Tapddelypa E£XOUHE TO OUVOAO TWV WYhPOPOPWY Kal {ag
evOIaQEPEI h TPOTIUNOA Toug, Tol0 “Kouua” m.X. urroaTthpilouv.

Ta xapakThploTiIka wg Tpog Ta omoia efetaloupe évav TAnOuouo Aéyovtal
peTapAnTéc kai Tig cupPpoAifoupe cuvhOwg We Ta KegaAaia ypduuata X, Y, Z, B, ...
O1 duvaTég TipéG TTou uTopei va Trdpel yia HeTaPANTH AéyovTal TINHEC TNG HETAPANTAC.

METABAHTEZX : sival Ta XapakThpioTIKA WG TTpog Ta otroia e§eTdaloupe €va
TAnOuouo kai Tig oupPoAiCoupe pe Ta ypauuata X, Y, ...

ATO Th d1adoxIKh e§£Taon Twy aTopwy Tou TANBUGUOU WG TTPOG €va XAPAKTHPIGTIKO
TOUG TPOKUTTEl [ia oelpd amo dedoupéva, mou Aéyovtal oTaTioTika dedopéva R
TapaThpAGEIG.

Ta oTarioTika dedopéva dev cival KAt avaykh d1aPopeTIKA.

lMa mapadeiypa, av e§etalouye Thv oudda aiyatog O0éka ATOMWY, TA OTATIOTIKA
dedopéva n mapaTthphoeig Tou Oa mpokUyouv umopei va eival: A, A, B, A, AB, O, AB,
AB, AB, O, B.

O1 duvaTég ouwg TIYEG Tou umopei va mapel h yeTaPAnTh “oudda aipatog” eivai ol
e€ng Téooepig: A, B, AB kai O.




Tig yeTaPAnTég TIg Slakpivoups:

1. Z& mOIOTIKEC N KATNYOPIKEC WETAPANTEG, TwWV OTOIWY O TIUEG Toug dev eival
ap1Buoi. TéToieg eival, yia Tapadeiypa, h opdda aiyatog (ue Tipég A, B, AB, O), To
pUAo (pe TINEG ayopl, KOPITOL), 01 ouVETTEIEG Tou KaTrviopaTtog (Ue TINéEG Kapdiakd
vooHuaTa, KApKivog KTA), OTWG £TIONG KAl h OIKOVOUIKA KATAGTAOh Kal h uyeia
Twv avlpwrwy (TTOU PTTOpPEi va XAPAKTNPIOTEI WG KAKA, HETPIA, KAAR R TTOAU
KaAR), kaBwg kai To evdia@épov Twv HadnTwy yia Th ZTATIOTIKA, TOU UTOpEi va
XAPAKTNPIOTEI WG UYNAO, HETPIO, XaunAd B undavo.

2. XZ& OOOTIKEC UETAPANTEG, TWV OTTOIWY OI TIUEG gival apiBuoi kal diakpivovTal:

i. e OlaKPITEC N aouvexNe uHeTaPAnTég, mou maipvouv povo “uepovwyéveg”
TINéEG. TéToleg peTaPpAnTég eival, yia mapadelypa, o apiOuog Twyv umaAAnAwy
pwag emyxeiphong  (ue Tiwég 1,2,.), To amotéAeoua Thg piwng evog Lapiol
(ve Tipéc 1,2,...,6) KTA.

ii. Ze& ouvexeic peTaPAnTég, mMoOU WTOPOUV va TAPOUV OTOIAdNTTOTE TIUA EVOG
01a0TAPATOG TpayuaTtikwy aplBuwy (o, B). TéToleg petaPpAnTég eival To Uyog
Kal To papog Twv pabntwv thg T’ Aukeiou, o xpovog mou xpeidalovTai ol
pHadnTtég va amavthoouv oTta Oéuata piag e€étachg, n OidpKeid piag
ThAEQWVIKAG ouvBIAAEENG KTA.



ZYAMOIMH ZTATIZTIKON AEAOMENSON

ATTOIPAZH : Eivai n uéBodog ouAoyng dedopévwy, otav e§eTaloupe 0Aa Ta
oToixeia evog mwAnBuaopou.

AEITMATOAHVYIA : ouMéyel TAnpogopicg amd kdamola pikph opdda h uTooUvoAo
Tou TAnBuouoU To omoio KaAsiTal deiypa, €101 woTe KAOe povada Tou TAnBuouou va
£x el Thv id1a mBOavoThTa va emAegyei.

Karta tn deiypatoAnyia o epeuvnTRG KAVEl TIG TAPAThPNOEIG TOU GTO dgiyda auTo Kal
OTh OUVEXEIA YEVIKEUEI TA OCUUTTEPAOUATA TOU Yid 0AOKANpO Tov TTAnBuGoWO.

To mARBo¢ Twv atopwv mou amotehoUv To deivpa kaAeital Tagn R péyeBog Tou
deiyparog.

ATTIOMPAZH

ATO OAEG TIG HOPPEG TG ATTOYPAPRG, h amoypagh Tou TAnBuouou amoTeAei Thy
omoudaloTePN YIATI amoTeAei Thv KUpia TThyR e§aywyng ouumepaoudTwy yid Ta
dhUoYpaA@IKA, KOIVWVIKA Kdl 01KOVOUIKA TTpoPpARpaTta Tou TAnBuauou.

H amoypaen Tou TAnBuouou yiveTal amd Thv OTATIOTIKA UTThpedia Thg KAOe Xwpag.
2 uvnBweg vivetal kaBe 10 xpovia kai oTa €Th ou Ahyouv oe O R 1.

H emoxnh mou vivetal h amoypagh cival avoin h 0ivomwpo. H mpoTiunoh auth dev
gival Tuxaia Ki auTo yiaTi TIg EMOXEG AUTEG oI avBpwTrol agxoAolvTal Ue TIg
YEWPYIKEG KAAAIEPYEIEG OTTOTE Ol UETAKIVAOEIG OTO EOWTEPIKO TG KaBe xwpag dev
gival onpavTikéG. AKOUN TIG EMOXEG aUuTEG Bev UTTAPX €l HEYAAN TOUPIGTIKA Kivhoh.
H amoypaen yivetalr ouviBwg Kupiakh.

H péBodog Thg amoypagphg mapouasialel Ta akohouBa pelovekTAUATa:
1. Amaitei yeydaho K6oTOG
2. Eme1dn o mAnBuoudg kai To mARBog Twy TAnpopopiwy eival geydAo, h
dhyooisuoh Twv amoTeAeoudTwy KaBbuaTepei.
3. H amoypaen d¢ vivetal amd €181KEUPEVO TTPOCWTIKO Kal £TCI UTTOPEI va
UTapxouv o@aAuata oto TARB0G Twv epwThuaToAoyiwy TTOU cUUTTAnPWVYOVTAl.




AEITMATOAHYIA

Ortav n amoypa@h gival TPakTIka aduvaTh R 0IKOVOUIKA acUU@oph XPNCILOTIOIEITAI h
HEBodog Thg delypaToAnyiag.
Ta kup10Tepa TAeOVEKTAWATA Thg delypaToAnTTTIKAG WeBodou eivai:
H peyaAiTepn TaxuThTa TAnpogopiwy, h ueyaAlTeph akpipela ota amoTeAéouara,
n HEYaAUTEPN EUXEPEIA EQPAPUOYNAG, TO XAUNAG KOGTOG, h oAoKAnpwTIKA aduvapia
epapuoyng Thg amoypagng
TTapdAAnAa pe Ta TAeovekTAYaTa Thg delypaToAnyiag uTTdpxouv Kal HepIkd
HEIOVEKTAHATA. AVAQEPOULE TA OHUAVTIKOTEPA

1. Kaknh oxediaoh kai ekTéAeoh Thg delypaTtoAnyiag

2. Mn owoTtnh emiAoyn Tou deiypatog

3. Mn kaTtdAAnAn péBodog dievépyelag Thg delydaTtoAnyiag

4. AciypatoAnTTiKG o@pdApaTa

O kup10Tepeg PEB0DBOI dievépyelag Thg delypaToAnyiag eivai:
1. H amMi-Tuxaia deiypatoAnyia

AciypatoAnyia katd oTpwyuara

Emeaveiaknh deiypatoAnyia

AciypatoAnyia katd opddeg

MepoAnmrTiki deiypaToAnyia

2uoThuaTikh delypaToAnyia

ook wnN

H emAoyR Tou avTITpoow euTIKOU deiypaTog gival “eK Twv wWv OUK aveu”. AmoTeAei
oAU coPaph Kal dUokoAn diadikacia. O Kakog oxedlacudg Kal h ekTéAeon Thg
OTATIOTIKAG épeuvag, h {h avTITPOOWTEUTIKOTNTA Tou O¢&iyuaTtog, O gh OwoTOg
kaBoployog Tou peyéBoug Tou deiydaTog amoTeAoUv pepIKA PACIKA WEIOVEKTAUATA
oTh d1adikaaia emAoyAg evog deiyuaTog.

AiCel va onueiwBei OTI pia “"mPOCEKTIKR" emAoyR UIKpOTEPOU deiyuaTtog eivai
duvaTtov va dwaoel KaAUTepa amoTeAEopATA Ao €va HeyaAUTepo deiypa TTou dev EXEl
ekAeyei katdAAnAa. EvOsIKTIKO tival To Tapddeiyya TwWv TPOEdPIKWY EKAOYWV TWV
HTTA T10 1936. To mepiodiko Literary Digest xpnoipomoiwvrag deivpa 2.400.000
atépwy TpoPAsye vikn Tou Landon pe mocooTé 57%. AvtiBeTa, To SNUOOKOTIKO
vpageio Tou G. Gallup xpnoipomoiwvrag deiypa 50.000 atépwv mpdPAeye To owaTo
amoTtéAeopa mou ATav vikh Tou Roosvelt pe mogootd 62%! H mataywdng amoTuyia
ThG dNUOOKOTNONG Tou TTePIOdIKOU oPeIAGTAV OTO YEYOVOG OTI To deiyua Tou emeAéyh
dev RTAv avTITPOOWTEUTIKO Tou TTAnhOuopoU.



TTAPOYZIAZH ZTATIZTIKS(IN
AEAOMENSN

ZTATIZTIKOI TTINAKEZ

MeTd Th ouAMoyR Twv oTaTioTikwy Ogdopévwy gival avaykaia h KAaTaokeun
OUVOTITIKWY TIVAKWY N YPAPIKWY TapaoTACEWY, WOTE va gival eUKOAN h Katavonon
Toug Kal h egfaywyn owoTwv ouumepacudtwyv. H mapouciach Twv oTATIOTIKWY
Ocdopévwy O TVAKEG YiVETAl UE Thv KATAAANAR ToTmoB£Thoh Twv TANPOYOPIWY OF
YPauuéG Kal oTRAEG, He TPOTTO TTOU va B1EUKOAUVETAI N OUYKPIGh TWV OTOIXEIWV Kal h
KaAUTeph eVhUEPWON TOU avayvwoTh OXETIKA pe Th douh Tou TAnOuopoU Tou
EPEUVALE.

ZTarioTikoi TTivakeg eival ol TiVAKEG TOU TEPIEXOUV OTATIOTIKA Oedopéva Kal
amoteAoUvTal amo :

1. Tov TiTAO TTOU dNAWVEI TO TTEPIEXOUEVO TOU TTIVAKA,

2. TIg emKePaAideg ypaupwy Kal oThAwy Tou deiXxvouv Th @UOh Kal TIG Hovadeg
HETPNONG TWV dedopEvwy,

3. Tov KUPIO TTivaKa TToU TEPIEXEI TA OTATIOTIKA Oedopéva,

4. Kkal Thv ThyR TPOEAEUONG TWYV GTATICTIKWY OTOIX EiWV.

O\ mivakeg diakpivovTal aToug:

a) YEVIKOUC miVAKEG, 01 0TT0iol TTEPIEXOUV OAEG TIG TTANPOYOPIES TTOU TTPOKUTITOUV aATrd
pia otaTioTIKA épeuva (OUVABWG pe apKETA AeTTopEPEIaKd oToIXEia) Kal amoTeAoUV
TNYEG OTATIOTIKWY TAnpo@opiwy oTh d81d0eon Twv EMOTHUOVWY-EPEUVNTWY YId
Tapamépa avahuoh kal eaywyn ocuumTepacuaTwy,

Bp) e1BIkoUC mivakeg, o1 omoiol &ival OUVOTITIKOI Kal oageig. Ta oToixeia Toug
ouvhRBwg €xouv An@Oei amd Toug yeVIKOUG TIVAKEG.

TTivakeg Karavoung 2 uxvoTRTwyv

Ag umoBéooupe OTI x,X,,..x, €ival ol TIuég piag peTaPpAnTAg X, mou agopd Ta
artoya £vog deiypaTog HeyEOBoUg v, Kk <v.

ZTnv TIYR x; avTioToixiCetal h (améAuTth) ouxvoeTnTa v,, d3hAadh o PuoIkdg apIBuog
TTou deix Vel TOGEG POPEG eUPaviCeTal h TIMA x;, Thg e§eTalopevng peTapAnTig X oTo
oUvVoAO Twv TapaThpRoEWV.

Eival gavepd oTI To aOpoioua OAwv Twv OUXVOTATWYV eival ico pe To péyeBog v Tou
deiypaTog, dnAadn:

VitV oty =Y



Av dlaipéooupe Th ouxvoThTa v, pe To péyeBog v Tou deiypatog, MPOKUTTEI h
OXETIKA ouxvoTnTa 7, ThG TIUAG x,, dhAadn

V.
: .
fi=—, i=12,. x|
2

Tia Th oxeTIKA ouxvoThTa IGXUOULY Ol 1I810TNTEG:
(i) 0<f <lwyiai=L2,.. .,k apol 0<v, <v.
(i) fi+/+...+f =1,apou

v 14 14 Vi +V, +...+V 1%
1 2 K 1 2 K
]fl+f2+m+]fk—_+_+m+_— =—=1.

2UVhOwG, TIG OXETIKEG OUXVOTNTEG [, TIG eKPPAlouue €T TOIG EKATO, OTOTE

1

ouppoAiCovtal pe £, %, dnAadn f,%=100f, .

O1 moodTnTEG X,,V,, f; YIa éva Oeiypya OUYKEVTPWYVOVTAI O €vd GUVOTITIKO Tivaka,
TTou ovopdleTal mivakag KAravoung CUXVOTATWY R amAd wivakag ouXvoTATWY.
Tia pia petapAnTh, To gOvoAo Twv Ceuywv (x,,v,) Aéue OTI amoTeAei Thv Katavopn

OUXVOTATWY Kal To gUvoho Twv Ceuywv (x,,f;), A Twv Ceuywv (x,,f,%), Thv
KaTavopn TWV OXETIKWY OUXVOTATWY.

2Thv TEPIMTWON TWV TOJOTIKWY UETAPANTWY €KTOG ATO TIG GUXVOTNTEG Vv, Kal f;

XxphoigotroloUvTal ouvROwWG Kal ol Aeydueveg abpoloTIKEG ouxvoTnTeG N, Kal ol
aBpoIoTIKEG OXETIKEG OUXVOTNTEG F,, ol omoieg ekppdlouv To TARBOg Kkal To
TT0COGTO AVTiOTOIXA TWV TTAPATNPHOEWY TTOU gival HIKPOTEPEG N iGEG TG TIUAG X; .

2uxvd ol F; mohamAagiaovtai emi 100 ekppaloueveg €101 emi ToIg £kaTo, dhAadn

F,%=100F,.

AV ol TIUEG X;,X,,...X, HIAG TTOGOTIKAG ueTaPAnTig X eival oe abfouoa didtah, 16T

n aBpolaTIKA oUXVOTNTA ThG TIUAG x, eival [N, =vi+v,+..+v,| via i=12,.. .k .

Ouola, h aBpoIGTIKA OXETIKA ouxvoThTa eival | I, =f1+ /5 +..+ 1| via i=12,.. .

Ta pia petapAnTh X To aOvoAo Twy {euywy (X, v,) AéyeTal KATavopun ouXvoTATWY
Kal To oUvoAo Twv Ceuywy (x;,fi) AéyeTal KaTavoun OXETIKWY OUXVOTATWV.




H yevikR popenh &vog oTATIOTIKOU Tivaka eival h mapakdtw :

TITAOZ ZTATIZTIKOY TTINAKA

ZXETIKA ZXETIKA ABpoioTikn | ABpoioTikn ABpoIoTIKN
MeTapAnTéc | Zuxvotnta | ouxvoTnta | ouxvotnta % | ouxvoTnTa | OXET. GUXV. | OXET. OUXV.%
Xi Vi fi fi% Ni Fi Fi%
) MéyeBo
Tivoha FYevos 1 100
Aciypatog

TTHIH ZTATIZTIKON TTAHPO2OPINN

O oTaTIOTIKOI MiVAKEG ThG aVWTEPW HOPPHG ovoudlovTal Kal wiVaKES KaTavoung
CUXVOTATWYV.
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EPOQTHZEIZ - AZKHZEIZ

EpwTtnoeic Tou TUTOU «ZwoTo - AdaBog»

1.To xpwuya kAOe auTOKIVATOU ¢gival TOIOTIKA z
peTaPAnTh.
2.To aBpoiopa OAwV Twv GUXVOTATWY HIAG KATAVOUNG z

gival igo pe 1.

3.H ouxvothTa Thg TIURG X; wiag peTaPpAnThg X eivai z
apvnTIKOG aplBuog.

4. Av diaipéooupe Th ouxvoTnTa v; Wiag peTaPAnTig X z
pe To péyeOog v Tou deiydaTog, TPOKUTITEI N GXETIKA
ouxvéTtnta fi Thg TIUAG X;.

5.To abpoioua OAwvV Twv OGXETIKWY CUXVOTHTWY {IAG z
KATavoung €ivail ico pe To Héyeog v Tou deiyuaTog.

6.To olvoho Twv Ceuywv (x;, f), omou fi n oxeTIkA z
OUXVOTNTA ThG TIUAG X;, ATOTEAEI Thv KATaAvoun Twv
OXETIKWY GUXVOTATWV.

7.01 aBpoioTikég ouxvothteg Ni piag  katavoung z
ekppalouv To TANBOG Twv Tapathphoewyv Tou givai
HIKPOTEPEG K i0EG ThG TIUAG Xi.

8.01 abpoioTikég oxeTIkéEG ouxvotnteg Fi piag z
KATavoung ekppalouv TO TOG00TO TWV
TApATNPAGEWY TOU eival peyaAUTepeg R i0eg Thg

TIUAG Xi.

Epwrtnocic moAAawAng emiAoyng

1. A6 11¢ TapakaTtw peTaPAnTéG S1AKPITH TOGOTIKA gival
A. To papog pyadntwy.
B. n ynviaia katavaAwon pebuarog.
. 0 xapakThpiopog Thg dlaywyng Twy padntwv.
A. o0 apiBuég amouaiwv.

E. n moi16TnTa TOUu TEPIEXOUEVOU TWV PIPAIWY.




2. To (elyog Tou amoTeAei Thv KATAvoun OUXVOTATWY gival

A. (Xi, Vi). B. (Xi, f.) r. (Vi, f.) A (Xifi, VXi). E. (Vfi, Xi).

3. Z¢ éva deiyya peyéOoug v pe ouXVOTNTA Vi ThG TIMAG X; wiag HeTaPAnTAG X h

OXETIKA ouxvéThTa fi 1I00UTAI pE

Af=Y. B fi=Y [ fizvi-v. A fizv-v. E fi= 2
v, v Vi
4. Av X1, X2, .., X¢ €ival ol TINEG piag peTaPAnTAG X, Tou agopd Ta dTopa &vog

deiypaTog peyéBoug v, TOTE av aTh TIUA X; AVTIOTOIXiCOUHE Th OUXVOTNTA V; 1I0XUEI
A vi+vo+ . +v,=100. B.vi+vo+ .. +Vv.=V.

F.vi+va+ .+ V=K A vi+vo+ . +v =z VK E.vi+vo+ .. +v,=100v.

5. AV X1, X2, .., X« €ival o1 TIHEG Wiag peTaPAnTAG X, Tou agopd Ta dtopa &vog
deivpaTog peyéOoug v, K < v, TOTE yIa TIG OXETIKEG ouxvoThTeG 1, 2, ..., fx 10XUEI
A fi+fo+ . +f,=100. B. fi+fo+ .. +f. =K
M. fi+for  +f=1 A fi+fo+  +f,=100k. E.fi+fo+ . +fi=k

EpwTnoeic oupmAnpwong - amavrnong

1.Eva olvoho oTo omoio e§eTaloupye Ta oTOIXEi@ TOU WG TPOG €va W TeEPIOCOTEPA

XAPAKTNPIOTIKA TOU AEYETAI ...,

2.Ta XxapakTthploTikd w¢ mpog Ta omoia eetaloupe évav TAnBuoUo Aéyovtal

3. O1duvatég TIYEG TTOU uTropEi va dpel pia HeTaPANTH AéyovTal ..............

4. Aiakpivoupe TiIg HeTAPANTEG OF:

o ) T , TWV oTroiwvV ol TIUéEG dev eival apiBuoi Kai

0 , TWV oTroiwYV oI TINEG gival apiOuoi kal dlakpivovTal oe:
) , TOU TIAipVOUV HOVO “UEHOVWHEVEG" TIHEG Kal
11 S , TOU WUmopoUV vad TAPOuvV OTOIAdNTIOTE TIUR €VOG

01a0TAUATOG TTPayHaTIKWY aplOuwy.
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5. Evag TpoTOG VIa va mdpoupe TIG amapaiThTeg TAnpopopisg ou XpelalouacTe yia
kamolo TAnBuopo eival va e§eTdooupye 6Aa Ta dtopa Tou MANOuouoU wg TPOG TO
XAPAKTNPIOTIKO Tou pag evdla@épel. H uéBodog auth ouAoyhg Twv dedouévwy

OVOUACETA! .......oeevevveereere e

6.MeTd Th ouMoyR Twv oTatioTIKwy Oedouévwy Eival avaykdia h KATdoKeun
OUVOTITIKWY ......oovvvvrevrere s, WOTE VA €ival €UKOAN N KATAVONOH TOUG Kal h

e€aywyn OWoTWVY OUPTTEPAOUATWY.

7.Ag umoBéooupe OTI X, Xz, ..., Xk €ival ol TIHEG Hiag peTaPAnThAg X, Tou agopd Ta
atoya &vog deiypatog HeyéBoug v, K < v. ZThv TIUR X; avTioToiXi(eTal h
e, ONAAOA O QUOIKOG aPIOUOG TTOU BciXVEl TOOEG POPEG ep@aviCeTal h

TIUA X; Thg e€eTalouevng weTaPpAnThg X aTo cUvoAo Twv TapaThpRoewy.

8.01 moodThTeG X;, vi, fi yia éva deiypa OUYKeVTpUWVOVTAl 0€ €va OUVOTITIKO TivVaKa,

TTOU OVOUALETAI ......cvvervvvvvrerreene A ATIAG e
9.Tia yia petaPAnTh, To olvoho Twv Leuywv (X, vi) Aéue OTI amoTeAei Thv
Kal To ouvoho Twv Ceuywv (x;, fi), A Twv Ceuywv

(Xi, fio/o), TAV e

10. Na oupmAnpwaoeTe Tov Tapakdtw wivaka:

Xi Vi fi N Fi fi% Fi%
1 8 0,4
2 10
3 5 0,25 15
4 90
5 10

ZUvoAa
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11. Oi mapakatw apiBOuoi mapouaialouv Tig evdeieig evog {aplou To omoio pifaue

30 gpopéc.
2 5 6 1 2 5 4 5
1 3 5 4 1 2 5
1 2 6 2 4 1 5

Na kataokeudoeTe Tivaka:
a) ZuxVvoTRTWV.

B) ABPOIOTIKWY CUXVOTATWYV.

12.01 amootdoeig (o km) Twv 26 KOIVOTHATWY €vOG vopoU amd To TANCIECTEPO

VOOOKoOEio givar:

5 10 8 8 13 10 4 2 0 16 5 15 9
6 4 7 5 4 6 7 7 5 8 10 3 9

a) Na kataokeudoeTe Tivaka: i) ZUXVoTRTWV.

ii) ABPOICTIKWY OUXVOTATWY TWV ATTOGTACEWV.

B) TToéoeg KOIVOTNTEG améxXouv amd To voooKkoueio TeplocdTepo amd 10 km;

13. O ap1Budg Twy padntwy Twy 16 TuhpdTwy evog Aukeiou eivai:

31 27 28 30 29 31 31 27
29 29 28 28 30 29 27 29

Na kataokeudoeTe Tivaka: i) ZXETIKWY OUXVOTATWV.

ii) ABPOIOTIKWY GXETIKWY GUXVOTHTWYV.
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PAZIKH TTAPAZTAZH KATANOMHZ ZYXNOTHTSIN

Ta oTarioTika dedopéva mapoucidlovral TOAAEG QOPEG Kal UTTO HOPPH YPAQIKWY
mapaotdoswy R dlaypapuatwy. O1 ypa@IKES TAPACTAGEIS TTAPEXOUV IO CAPR €1KOva
TOU XAPAKTNPIGTIKOU G& OX€0N e TOUG Tivakeg, eival TOAU Tio evOIAPEPOUTES Kal
eAKUOTIKEG, XWpic PEPala va TPooPEpouv TEPICGOTEPN TANpoYopia amd ekeivh Tou
TEPIEXETAI OTOUG AVTIOTOIXOUG TVAKES CUXVOTATWV.

Emi mAéov pe Ta diaypdupata d1eUKOAUVETAI n oUyKpioh peTadl opogldwy GToIX Eiwv
via 1o id10 N yia S1aQOPETIKA XAPAKThPIGTIKA.

Ymapxouv O1dgopol TPOTOI YPAWIKAG Tapouciachg, avdAoya He To €idog Twv
dedopévwy mou éxoupe. OTTwg OUWG 01 OTATIOTIKOI TIVAKEG £TOI KAl TA OTATIOTIKA
diaypaupara mpEmel va ouvodelovTtal amo :

a) Tov TiTAo, P) Thv KAipaka pe TIG TIHEC TwV peyeBwy Trou ameikovilovTal, y) To
umrdpvhua Tou emehyei oUVABWG TIGC TINEG ThG HETAPANTAG Kai &) Thv TThyR Twv
dedopevwy.

2Th OuvéXEld ava@épovTdl Ol OhUAvTIKOTEPO! TPOTOl YPAPIKAG ATEIKOVIONG TWV
OTATIOTIKWY dedOHEVWY.

a) Papooypauua

To paPpdoypappa XphoIUoTIOIEiTAl YId Th YPA@IKA TTApdoTach TwWV TIHWY TTOIOTIKWY
pHeTaPANTWYV, TOCOTIKWY OlaKpITWy HETAPANTWY Kal yid ThV AaWEIKOVIGh Thg
dlaxpovikig e€EANIEnG evog paivouévou.

To paPpdoypayua amoTeAeiTal amd opOoywvieg oThAEG TTou ol PAceig Toug PpickovTal
Tavw oTov opI{OVTIO K TOoV KaTaképugo agova.

2 & KAO¢ TIUN Thg peTaPAnTRg X avTiaToixei pia opOoywvia oTHAN Thg oTroiag To Uyog
gival igo e ThV avTioToIXh oUXVOTNTA R GXETIKA GUXVOTHTA.

‘ETo1 £éxoupe avTioToixa To papdoypaupa oUXVOTATWY Kal To papdoypappa oxXETIKWY
ouxvoTnTwy. Tooo h améoTach YeTall Twv oThAWYV 000 Kal TO UAKOG Twv PAcewy
Toug kaBopifovTal auBaipeTa.

2.To oX A TTAPIOTAVETAI TO 1vz ;
paPpdoypaupua GUXVOTATWY Thg 104
“amaoxo6Anohg Twv padntwyv” .

—
=
—

Arho |

HY |

Afnuopog ‘
Aookédaon - |
Nticko
Moveur
Tnheopaon-
Kwnuatoyp.
AéaBacua
&woy. Pipi.
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B) Aiaypauua Zuxvorntwyv

2uvRbwg OThV TEPIMTTWON TOU £XOUHE {Id TOCOTIKAR HeETAPANTA avti Tou
papdoypdupuaTog XPhoIUoToIEiTal TO dlAypappd CUXVOTATWY .

AuTO poidlel pe To paPpdoypauua pe povh dlagopd OTI avTi va XphoigomoloUue
ouumayl opBoywvia uywvoupe oe kdOe x; (umoBéTovTag OTI x;<x,<..<x,) Hid
KAOeTh ypauul He UAKOG i00 TPOG Thv avTioTOIXh OUXVOThTA, OTTWG @aiveTal OTO
oxhua (a). MmopouUpe emiong avTi Twv oUXVOTHTWY v, oTov KABeTo afova va paAoupe
TIG GXETIKEG GUXVOTNTEG f,, OTOTE £XOUpE TO dlAypAUPA OXETIKWY GUXVOTATWV.
EvwvovTtag Ta onusia (x;,v;) A (x;, f;) éxoupe To Aeyouevo moAUywvo OUXVOTATWVY N
TOAUYWVO OXETIKWY OUXVOTATWY, avTioTolXda, ou gag divouv yia YeVIKA 18€a yia Th
peTaPoAl ThG ouxvoThTag B ThG OXETIKNG OUXVOThTAG 600 peyaAwvel h TIUA Thg
peTaPAnTRG Tou e§eTaloupe, PAéme oxhpa (B).

25 q 25 q
Vi Vi
20 4 20 4
15 A 15 A
10 - 10 A
5 4 5 A
0 T T T | | 0 T T T |
0 1 2 3 0 1 2 3
(a) ()

y) Znueidypappa

Otav éxouue Aiyeg TapaThphROeIG, h KATAVOUR TOUG WTOPEI va Teplypd@ei {e TO
ONUEIdYpaAUHA , OTO OTOIO 01 TIUEG TTAPICTAVOVTAl YPAPIKA 0av Ohyegia uTTepavw £vog
opilovTiou aéova.

210 OoxHua éxouge To  ohuesidypappa Twv  xpovwv (0 Aemrtd)
423156,4,2,3,47,4,8,6,3 mou xpeidoThkav dekamévre pabntég, yia va AUgouv
éva mpopAnua.

xpovog (og AemrTd)
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0) KuxAiko Aiaypauua

To KUKAIKO didypappa XphoiJoTolEiTAl yid Th YPA@IKA TaApdoTach TO0O Twy
TOIOTIKWY 000 Kal Twv TOCOTIKWY Ocdopévwy, OTav ol OIAPOPETIKEG TIMEG ThG
peTaPANTAG eival axeTIKA Aiyeg Kal avapépovTal ae opIoUEVh XPOVIKA OTIVUN.

To KUKAIKG diaypapua eival évag KUKAIKOG BioKoG XwpIoUEvog ae KUKAIKOUG TouEig,
Ta euPpada B ,10080vaua, Ta T6a Twv omoiwv eival avdAoya TPOG TIG AVTIOTOIXEG
OUXVOTNTEG Vv, N TIG GXETIKEG GUXVOTNTEG f, TWV TIMWV X; Thg pHeTaPANTHG.

Av oupPpoAicoupe pe @, TO avTioTolXo TOEo evog KUKAIKOU TURPATOG GTO KUKAIKO

diaypaypa oUXvoTATWY, TOTE

360° _
a;, =v, =360°f, via i=12,.. k.
v
APoopa
, , s&ocy. Pipi.
270 OXAUA TAPIGTAVETAl TO Trfredpoon - (7,5%)
. . . Kumpar. Ao (5%)
avTioTolXo KUKAIKG 8idypappa (22,5%)
OXETIKWV OUXVOTHTWV  ThG WY (7.5%)
“amaoxo6Anohg Twv padnTwy” .
Adhntiopds
(15%)
Movotkn
(27.5%) Aoxédao -
Nrioko (15%)

£) Xpovoypauua.

To xpovoypauua i XpovoAoyiko didypappa XphoIHoTIoIEiTAl YId Th YPAPIKA aTTEIKOVIOh
ThG dlaxpovikng e§EAMIENG evog oikovouikoU, dhuoypa@ikol R dAhou peyéBoug. O
opilovTiog aéovag xphoigomoleital cuvhBweg wg afovag HETPNONG TOU XPOVOU Kdl O
kaBetog wg afovag péTpnong Thg e€etalopevng pHeTaPANTAG. ZT0 OXHUA £XOUUE TO
XpPovoypauua Tou TooooToU avepyiag oth xwpea yag amo 1o 1990 éwg 1o 1995. (TTnyh
EZYE). fi%

16
TTapathpoUue GTI GTO Yuvaikeio — —
, , , 14 / Ulll\.hls
TANOUOUO UTTApX €l CUCTNUATIKA 12—
. . , 10
HeyaAUTepo TMOCOCTO avepyiag, . P =
YUpw oTIg 8 gkartooTiaieg Yova- . —
. — 7
0eg. 2710 didothua 1993-95 To 4 Appsvsg
TOG00TO avepyiag EXEl 2
otaBepomoindei yupw oto 6,5% 0
1990 1991 1992 1993 1994 1995

yla Toug avdpeg Kail yUpw oTo
15% yia Tig yuvaikeg.
TTooooTd avepyiac oTnv EAAGda

17



oT) xaproypauuara

Ta xapToypdupara eival ypa@IkEég TapacTAGEIS OTATIOTIKWY GTOIX EiWV TAVW OF
YEWYPAPIKOUG N TOTTOYPAPIKOUG XAPTEG.

J) eidoypauuara

Ta s1doypapuara cival didgopa oXAUATA GE HOPPH TPOOCWTTWY R TRAYHATWY Kal
XpholgomoloUvTal Tdpa oAU yiaTi OswpolvTal wg Yéoa, TOAD EKPPACTIKA EVOG
PAIVOUEVOU KAl UTTOPEI O avayvwoThg va CUYKPATAGEI Thv €1KOVA TOU EUKOAOTEPA OTh
HVAWN ToU.

TTapaAAnAa pe Ta s1doypduparta d1eUKOAUVETAI Kal h oUYKpIah dUO h TEPIGCOTEPWY
peyeOwv.

H mupapida twv nAikiwv tou eAAnvikou wAnGuouou

H d1apBpwon Tou TAnBUGWOU KaTd hAIKia Taipvel €KPPACTIKOTEPN HOPPNH av
TapacTadei ypa@ikd amod To d1dypappa eKeivo Tou ovoudleTal Tupayida Twy hAIKIWy.
H kartaokeun Thg mupauidag dev apouoial el kauid duokoAia, yiaTi aThv oucia givai
éva S1TTAG paPpdoypapua, 6Tou oTov KABeTo aova avTti aTov 0pIfOvTIO TOTTOOETOUUE
TIG hAIKieG , apol TTponyouuévweg Xwpicoupe Tov afova auTto oe ioa dlaoThuaTa
NAIKIWY Kal oTov 0pI{ovTIO TOMOOETOUUE TIG CUXVOTNTEG HE HopPR opBoywviwy, To
HAKOG Twy oTroiwv eival avaAoyo ge Tov apiOuod TwWv GUXVOTATWY TTOU avTIOTOIXEi O
kaBe didaoThua hAikiag epitou 5 R/ 10 xpovwy.

ZTarioTIKEC EKOETeIC Kal avapopéc

EKTOG amd Toug oTATIOTIKOUG TIVAKEG KAl TIG YPAPIKEG TAPACTACEIG, AAAOG TPOTTOG
yid Thy TTapougiach Twv OTATIGTIKWY OTOIXEiwy, avaAoya PEPAia He TOV GKOTIO TTOU

emIOIWKOUNE gival Kal 0l EKOEGEIG § AvaPOpPEG OTO KEIPEVO TWV OTIOIWY avapépovTal
TA KUPIOTEPA GhEia TWY OTATIOTIKWY amoTeAsoudTwy Kal oxoAilalovTal autd.

O TpOTOG aUTOG £XEI TO UEIOVEKTNUA OTI O AvayvwaoThg TTPETel va d1aPAacel ApKETEG
oehideg yia va evhuepwOei.
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EPOQTHZEIZ - AZKHZEIZ

EpwTtnoeic Tou TUTOU «ZwoTo - AdaBog»

1.To paPpdoypaupa xphoigomolciTal yia Th YpPAPIKAQ z A
TapdoTach Twy TIHWY HIag TOCOTIKAG HeTaPANTAG.

2.To KUKAIKG iaypappa XphOIWOTIOIEITAI VI Th YPAQIKA z A
TApAcTAoh HOVO TTOIOTIKWY dedopEvVwy.

3.To kukAIkG didypaupa eival évag KUKAIKOG Biokog z A
XWPIoPEVOG 0€ KUKAIKOUG Topeic Ta eupadd Twv
omoiwv eival avTioTpoYwg avdloya TmPog TIG
avTioTOIXEG GUXVOTNTEG Vi.

4.To onucidypappa XpnoILOTIOIEITAI YId Th YPAPIKA z A
ameikovion Thg  diaxpovikig  g§ENEng wiag
e€etalouevng peTaPAnTnG.

5.To dimhavo axhua eivai z A

]
e e

£va xpovoypayua.

Late @
o
EN

Epwrtnocic moAAawAng emiAoyng

1. Zt10 KUKAIKO diaypappa ouxvoTATWY av cupPoAicoups He @ To avTioToixo To§o
€VOG KUKAIKOU TURUATOG TOTE TO ai 1000Tal UE
A. 360° v;. B. 360° fi. r. 90° f.
A. 180° v. E. 180° f.

EpwTnoeic oupmAnpwong - oUvToung amavrnong

1. To ..vvvev. XPNOIYOTIOIEITAI YIA TH YPAQIKA TIAPACTACh TWV TIUWV {IAG
TOIOTIKAG UETAPANTAG. ZThV TEPITTTWON TOU £XOUUE {IAd TOCOTIKA HeTAPANTA

XPNOIYOTIOIEITAI TO BIAYPAUUA.........oovevveeee

2. TO o 01AYPAPPA XPNOILOTIOIEITAI VI TH YPAPIKA TTAPACTAGH TOGO TWV
TOIOTIKWY 000 KAl TWV TOCOTIKWY OedoUéVWY, OTAV Ol SIAPOPETIKEG TIMEG TG

peTaPANTAG cival oxeTIKA Aiyeg.
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Epwrtnosic avartuéng

1. Z¢ éva kukAikO didypapua TapioTdvovTal ol e§aywyég ThG xwpag pag afiag

97.000.000.000 dpx. kata To étog 1980 avaloya pe To yéoo petagopds. H ywvia

TOU KUKAIKOU Topéa yia péco peTagopds "Oaiacaiwg” eivar 180°. To 13,917% Thg

aliag Twv efaywywv éyive “"c1dhpodpopikwe”. O1 yetapopég mou €yivav "odIkwg"”

ATav TeTpamAdoieg og afia amo auTég Tou €yivav "agpoTropikwg”. Na peTaTpéyeTe

TO KUKAIKO

diaypappa

paPddypauua

2. a) Na ouuAnpwBei o TapakdTw Tivakag:

Hreipog ‘Extaon fi %
AUEPIKA 20,8
Acia 44
A@pIKA 30,5
Eupwmh 10,5
Qkeavia 9
1148

B) Na oxedidoeTe To KUKAIKO didypappa.

OXETIKWY

3. O mapakatw wivakag mapouacidlel Tig eaywyég Thg xwpag pag kata 1o 1977,

avaloya ye To HéGo HETAPOPAG.

Méoo
. Oalkaooiwe | ZidnpodpouKkwe Odikwe AcpomopIkwe
HETAPOPAag
Atia ot
51.000 11.000 33.000 7.000
eKkar. opx.

Na kaveTe To avTioToixo KUKAIKG didypappa.

4. To papog evog {wou kata Toug mpwToug 10 uRveg Thg {WHG Tou @aiveTal oTov

OUXVOTATWV.

Tivaka:
Mnvec 0] 1 2 3 4 7 8 9 10
Bapocg oc 3145 ]5,3 9 (10| 13 | 15 | 19
KIA&

Na ypayeTe To Xpovoypauua Thg e§€AIEng Tou Papoug Tou.
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OMAAOTIOIHZH TSN TTAPATHPHZESQN

O\ mivakeg ouxvoTATWY Kal KaT' avaAoyia Ta avrioToixa diaypauuara gival dUGKoAo
va KATaokeuaoToUv, oTav To TMARBog¢ Twv TIywv piag PeTaPAnTAG eival apketd
peyaho. AuTé umopei va ouppei €iTe aThy TepimTwon yiag d1akpITAG HETAPANTAG €iTe,
TOAU TEPIOGOTEPO, GTHV TEPITTWON HIAG OUVEXOUS HETAPANTAG, OTTOU AUTA UTTopEi va
Tdpel omoladAToTE TIUA O0TO 81A0ThUA OpIoHOU ThG. ' AUTEG TIG TEPITTITWOEIG Eival
amapaithto va taivounBolv (opadotoinBouv) Ta dedouéva os HIkpd TARBOG opddwy,
Tou ovoudlovTal Kal KAGOEIg, €TOI WoTe KABe TiuA va avikel pyovo oe pia kKAdoh. Ta
dakpa Twv KAagewv KaAoUvTal épia TwWv KAQoEWV.

2uvhOwg u100eTole Thv TrepimMTWoNn TOU {ia KAAONh TePIEXEl TO KATW AKPO ThG
(kA€10TH apioTepd) aAlAd 6x1 To dvw dkpo Thg (avoikTh deid), dnAadh Trou o1 KAGoEIg
gival Thg pwop@hg [aiy ,a,). O1 mapathprosig kaBe kAaong OswpolvTal 6poIeg, OTTOTE
ymopoUv va “avTImpoowTeuBoUV" amo TIG KEVTPIKEC TIHEC X;, Ta KEvTpa dhAadh Kabe
kAdohg. H kevTpikh TIUR KAOe KAdohg umohoyiletal amd Th oxéoh xi=(ai; + a;)/2.

O1 KevTpIkéG TIHEG TWV KAACEWV WIag cuvexoUg HeTaPANTAG €xouv Thv évvola Kal
Th XPACN TTOU £XOUV 01 BIAKPITEG TINEG Hiag HeTaPANTAG.

e To mpwTo PHua oThv ouadomoinch Twv dedouévwy gival h eKAoyn Tou apiOuol K
Twy ouddwv N kAdoewv. O apiBudg autog ouvhBwg opiletal auBaipeTa amd Tov
epeUVNTH olppwva pe Thv Teipa Tou. Tevikd opwg pmopei va XphoidomoinOei wg
odhyog o TapakATw Tivakag:

MéyeBocg Ap1Budg MéyeBoc¢ ApIBuoc KAdoEwY
dciyuyarog KAdGEWV dciyuyarog K
v K v
<20 5 200 — 400 9
20—50 6 400 - 700 10
50 =100 7 700 —1000 11
100-200 8 >1000 12

e To 8cUTepo PAYa cival o TPoodiopioudg Tou TAdToug Twv KAdoewv. TTAATog piag
KA@ong ovoud{etal h d1aPopda TOU KATWTEPOU ATIO TO AVWTEPO OpI0 ThG KAAONG. 2Thv
TAEIOVOTNTA TWV TIPAKTIKWY £@ApUOYWY ol KAdoelg €xouv To idlo mAdTog. Puaika
UTTAPXOUV Kal TepIMTTWOeIG Omou emiPAAAeTal ol KAAoeIg va €xouv dvico TAdTog,
O0TwG, yia Tapadelyud, OTIG KATAvouég £1000RUATOG, huepwy amepyiag KTA. Tia va
KAaTaokeudoouye 100TTAaTEIG KAAOEIG, XpholpoTroloUpe To €Upo¢ R Tou deiypaTog,
OnhAadn th di1agopd Thg HIKPOTEPNG TTAPATAPNONG aTo Th HeyaAUTeph TapaThphoh Tou
ouvoAikoU dceiypatog. ToTe umohoyiloupe To TAATOGC ¢ TwWv KAdoewv dialpwvTag ToO
€Upog R dia Tou apiBuol Twv KAAGEWVY K, GTPOYYUAEUOVTAG, av XPEIAoTEl yia Adyoug
d1eUKOAUVONG, TAVTA TPOG TA TAVW.

e To emopevo PAUA gival h KATACGKEUN TWV KAAOEWY. =€EKIVWVTAG ATTO ThV HIKPOTEPN
TapaTAPNon, N yia TPakTikoUg Adyoug Aiyo o KATw amd Thv HIKpOTEPN TTapaThphaoh,
Kal TpoaOéTovTag Kabe @opd To TAATOG ¢ dhpioupyolue TIG K KAAOEIG. AuTovonTo
gival 0TI h peyaAuTeph TIUR Tou deiypatog Oa (Tpémel va) avhikel omwodRToTe oThv
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TeAeuTaia KAaon.

e TéMog, vivetal n diahoyn Twv mapathphoewv. To TARB0G Twv TapathpRoewy v,
TTOU TPOKUTITOUV amod Th S81aAoyh yia Thv KAGoh /7 KaAeitTal ouxvoTnTa TnG KAAong
auTHG 1 OUXVOTNTA TNG KEVTPIKAG TIPAG x,, i=12,.. k.

EZAPMOIH

Eotw o1 e€etaloupe 1O Uwog Twv 40 pabntwv wiag T1aéng €vog axoAciou.
To Oyog 0TTwG éx el KaTaypaei He Th oelpd, diveTal aTov TAPAKATW Tivaka.

(Z & aykUAeg éxoupe Th HIKPOTEPN Kal Th HEYAAUTEPN TIWA.)

170 180 178 165 170 168 175 175 173 162
160 170 167 177 180 170 182 178 165 178
[156] 175 172 173 167 187 170 180 178 [191]
176 169 167 166 179 178 180 164 170 173

TTapathpoUue 0TI To €Upog Tou deiydatog egival R=191-156=35. Eme1dn éxouye
v=40 mapathphoeig, xpholdomoloUue k=6 KAdoelg. To TAATog Twv KAAoswv gival
¢=R/k=35/6=583~6. Av Ocwphoouue wg apxh Thg TpwThg KAdohg To 156, Oa
£XOUNE TOV EMOPEVO Tivaka 9.

TTpémel va mpooexTei OTI:

e Kapia mapatnpnon dev umopei va peivel Ew amo kamoia kKAdoh.

e O KevTpIKEG TIUEG Blapépouv PeTal Toug 600 KAl To TAATOG TWV KAAOEWYV, TTOU
edw eival iogo pe 6.

e Mia mapathphon Tou cUUTITITEl Ye TO Avw AKpo Hiag KAdohg Oa TomoBeThBOei kata
Th diahoyn oThv auéowg emopevh KAdoh. Tia mapddeiyua, o pabnthg pe Oyog 180
Oa TomoBeThOsi oThv TéuTTn KAdon [180, 186).

Katavouég ouxvothATwy (améAuTwy, oXETIKWY, aBpoIoTIKWY) yia Ta dgdopéva Tou
TPONYoUHEVOU TTivaKa .

Kevrpikég 2ZXETIKA ABp. ZxeT.
KAdoeig TIUéEG Niahoyh Zuxv. | Zuxvotnta | ABp.ouxv. 2 UXV.
[ - ) X Vi Ji% N; 1%
156-162 159 0 2 50 2 50
162-168 165 LI 8 20,0 10 25,0
168-174 171 ERRRRRRREEE 12 30,0 22 55,0
174-180 177 LETTTETTT T 11 275 33 82,5
180-186 183 [T 5 12,5 38 95,0
186-192 189 || 2 5,0 40 100,0

2 Uvoho — 40 100 — —
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Ioroypaupa Zuxvorntwv

H avtioToixn ypa@ikn TmapdoTrach &vog Tmivaka OUXVOTHTWY {e opadomoinuéva
dedopéva yiveTal ge To AsyOuevo 1I0TOYPAUUA CUXVOTHTWY.

2Tov opifovtio aéova evog ouoThuatog opBoywviwv aovwyv ChUEIWVOUWE, HE
KaTdAAnAn kAipyaka, Ta opla Twv KAdoewv, evw oTov KaBeto a§ova TomoOeToUuE TIg
OUXVOTNTEG V.

2.Th ouvéxela, kataokeudloupe diadoxikd opBOoywvia (10ToUg), amd kabéva amd Ta
omoia éxel PAoh ioh ye To MAATOG Thg KAAOhG Kal UYog ido He Th ouxvoThTa Thg
kKAdong .

Me Thv évwon Twy péowv Twy PAcewy Twy avwTépw opBoywviwy oxhuati{eTal yia
TeOAaopévn ypauuh ou ovoudleTal mOAUYWVO OUXVOTATWV.

a) KAaoeic Ioouv TTAarouc

OewpwvTag To TAATOG € WG povada PETPNONG TOU XAPAKThPIOTIKOU aTov 0pI{ovTIo
aova, To Uyog kABe opBoywviou eival 0O MPOG Th OUXVOThTA ThG AVTIGTOIXNG
kAdohg. Av oTa IoToypaupaTa ouxvoTATwY Oetwphooupe dU0 aKoOun UTOOETIKEG
kKAdoeig, aThv apxh Kal oTo TEAOG, HE GUXVOTNTA UNOEV KAl GTh GUVEX EIA EVWOOUHE Td
pHéoa Twv dvw Pdoswv Twv opBoywviwy, oxhupatietal To Agyouevo moAUywvo
ouxvoTnTwvy .Me avdAoyo TpOTO KATAOKEUA(eTal TO IOTOYPAUHA OXETIKWY
OUXVOTATWY Kdl TO mOAUYWVO OXETIKWY OUXVOTATWV, omdTe oTov KaBeto alova
padoupe TIG GXETIKEG OUXVOTNTEG.
127 L 03 T g

Vito 4 /\ \ T 02st /\ \
8 T / 02 T

6+ / \ 0,151 / \
41 \ 01 T \

24 x?\ 0,051 \\
0 | 0 N

156 162 168 174 180 186 192 156 162 168 174 180 186 192

Yyoc (o cm) Ywyog (o cm)
(a) (B)

ToTéypappa kal ToAUywvo (a) ouxvoTATWY Kai (B) GXETIKWY CUXVOTATWY yid Ta dedopéva Tou
Tivaka TWY UWWWV TWY padntwyv.
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Me Tov idl0 TpoTO KaTaokeudlovTal Kal Ta
IoToypaupara abpoIoTIKWY OUXVOTATWY 17

. . . Fio91

Kal aBpoIoTIKWV OXETIKWV GUXVOTATWV. 0g 4
Av  evwooupge o¢ éva  I10TOYpaApuA 07 1 ;

0,6 T

abpoloTikWy ouxvoThTwy Ta defld akpa |
(6x1 uéoa) Twv davw Ppdoswv  Twy 04T
opOoywviwv pe  euBlypaupa TUAUATA 22 i
Ppickouge TO mOAUywvo aBpoloTIKWY oLt
OUXVOTATWY ThG KATAVoung. ZTo oxhua 156 162 168 174 180 186 192
TAPIOTAVETAI TO  I0TOYPAUHA KAl TO "Ywoc (oe cm)

ToAUYyWVO aBpoIoTIKWY OXETIKWY OUXVOTATWY Yid TO UYog TwV UadnTwy .

B) KAaoeic Avioou [TTAarouc

Onwg mpoavagépape, ouvhOwg emiAéyouue KAAoelg ioou TTAATOUG. YTApxouv opwg
KAl TEPIMTTWOEIG TIOU €ival amapaiThTo va éxoupe KAAoelg O1a@opeTiKoU TTAATOUG
oTwWG, Yia Tapadelyua, oThv Katavalwaoh vepol Kal hAEKTPIKOU pelaTog R akoua Kai
TEPITTTWOEIG OTOU Ol GUXVOTNTEG Ot KATOIEG KAAOEIG va gival TOAD UIKpEG OTOTE
viveTal  ouyxwveuoh KAdogewv. To avrioToixo 10TOypaupua  OUXVOTATWY
KaTaokeudletal Tah maipvovtag atov opi{ovTio afova Ta davioca TAATh Twv KAAGEwY

, , , , v, , , , ,
opwg oTov kaBeto Uyh ica pe o, = Me Tov Tpomo auté To eupaddv kabe

i

opBoywviou va 1000Tal Ye Th OUXVOTNTA ThG avTioToiXxhg KAdonG.

EZAPMOIH

Eotw, via mapddeiyua, h didpkeia (oe AidpKeia TAEg. TuxvéTnTa
sec) v=80 ThAspwvnhudTwy TOU &yIvav ge sec v,
Tuxaia amé €va KIvhTO ThAépwvo, h 0-20 20
omoia diveTal oTo OdImAavoe Tivaka 20-25 20
OUXVOTATWV. 25-30 24
Emopévwe, yia ThV KATAGKEUH Tou 30-40 16
I0TOYPAUUATOG GUXVOTATWY 2 0voho v =80

xpelaloyaoTe Ta TAATh TWV KAAOgwY Kal Ta Uyh Twv opBoywviwy.
AuTd divovTal OTOV ETTOWEVO TTiVAKA.

Aidpkeia TnAeg. TTAdTog ZuxvoTtnTa "Yyog "Yyog
ge sec. KAdong v, v « _ f;%
v =— v, =——
¢ ¢ ¢
0-20 20 20 1,0 1,25
20-25 5 20 4,0 5,00
25-30 5 24 4.8 6,00
30-40 10 16 16 2,00
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Me avdAoyo Tpomo karackevd(eTal Kai To IOTOYPAULAQ OXETIKWY OUXVOTHTWY, APKE

va XpHoioToINOoULIE WS UYo§ TwY opBoywviwy To AGYo TwV OXETIKWY GUXVOTHTWY

mpo¢ 10 MAATOS Twv KAdoewy, dhAadh o, = 5%

w
N

[
= e (] w
f 1 1

o 10 20 30 40 :
Audprein TNhe@. o€ sec 0 10 20 30 40

(a) (B)

ToTéypappa ouxvoTATwy (a) Kal GXETIKWY oUXVOTATWY (P) TN SIAPKEIAS THAEQWVNUATWY.

KaumuAec ZuxvornTtwv

Edv umoBéooupe 0TI 0 apiBuog Twv KAAoEwV yia gia cuvexh HeTAPANTA gival apKeTa
peyahog (Teivel oTo Amelpo) Kal OTI To MAATOG TWV KAAGEWV gival APKETA HIKPO
(teivel oto pndév), T6Te h TOAUYWVIKA

0.37¢ VPAUUA OUXVOTATWV TEivel va TApel Th

S 030 F /\ Hop®h Hiag ogaAng KaumuAng, h omoia
0.22f ovoualetal KapmwUAn  OUXVOTATWV
oask omwg Ocixvel To oxAua . O1 kaumUAeg
OUXVOTATWV €X0UV WeydAn e@apuoyh

0.07p . oTh ZTATIOTIKA, OTToU ol 1810THTEG TOUG

ok l— pmopoUV va XphoigomoinBolv yia Thv

170 180 190 200

Yyoc nabntov

160 eEaywyR XPAGILWY OUUTEPAGHATWY.

H popgn uiag Katavoung ouxvoTHTWV
e€apTaTal amé To MWGE eival KATAVEUNUEVEG Ol TAPATHPHOEIG 08 OAN Thv £KTAGh Tou
€Upoug Toug. MepIKEG XAPAKTNPIOTIKEG KAUTUAEG CUXVOTHTWY TTOU GUVAVTAWE ouXvd
oTIg epappoyég divovtal oTo oxhua. H katavouh (B), e "kwdwvoeidR" popeh Aéyetal
Kavovikn Kartavoun kai maiel omoudaio poAo oth ZtaTioTikh. ‘OTav o1 mapaThphoeig
“katavépgovtal” opoldpoppa ot éva didoTthpa [a, B], 6mwg oThv katavouh (a), h
katavouhl Aéyetar opoiopopen. Otav o1 Tapathproeig Oev  gival GUUUETPIKA
KATAveUNUEVEG, N Katavoul AéyeTal acUuPeTpn pe OETIKR aoupueTpia OTTWG oThv
katavouh (y) R apvhTIKA acupueTpia 6TTwg oThv Katavouh (9d).

_/\

(6)

(@) ® )

Mepikéc XapaKTNPIOTIKEG KATAVOUEG OUXVOTATWY

25



1.

EPOQTHZEIZ - AZKHZEIZ

EpwTtnoeic Tou TUTOU «ZwoTo - AdaBog»

OTtav 10 TARGOG Twv TIYwyY iag peTaPAnTAG eivai

AapKETA peydho eival amapaithto va Ta§ivounBouv Ta

dedoyuéva ae KAAoEIG. z

TTAdTog KAdong evog deiypaTtog ovopdaletal To
aBpoloua TOU KATWTEPOU KAl TOU AVWTEPOU 0piou ThG z
kAdong.

Otav o apiBudg Twv KAdoewv yia pia ouvexh
HeTaPANTH eival apkeTd HIKPOG Kal To TAATOG Twv
KAdOEWV gival apKeTA HeydAo TOTE h TOAUYWVIKA

YPAuUR OUXVOTATWYV Teivel va mApEl Th HOPPH HIag

oUaMi¢ KaumuAng, h omoia ovoudleTal KaumUAn z

OUXVOTATWV.

2 & OAeg TIG ePIMTWOEIG Ol KAAGEIG £vOg deiyuaTog

Exouv 0Aeg To idl0 TTAATOG. z
O\ mapathpnoeig kaOe KAdong evog deiyuarog

HTopoUV va avTImpoowmeubolv amod TIG KEVTPIKEG z

TINEG TOUG.

. To kévTpo kKaBe KAdong evog deiyyartog 1000Tal ge Thv
nudlapopd Twv dkpwy Thg KAAONG. z
H vpagikn mapactach evog Tivaka CUXVOTHTWY {Iag
KaTavoung pe opadomoinuéva dedouéva yiveTal ge 1o

IGTOYPARA CUXVOTATWY. z
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EpwTnoeic oupmAnpwong - amavrnong

1. X¢ pia épeuva petalu 500 avépywv yia To xpovo Oc URVEG TOU gival Avepyol
TPOEKUYE O TTAPAKATW TiVAKAG:

Xpovoc avepyiac Vi fi % Fi %
[0, 3) 19
[3.6) 38,6
[6, 12) 244
[12, 24) 13,6
[24, 36) 44
100

a) Na ougTrAnpwaoeTe Tov Tivaka.

B) Na kataokeudoeTe TOAUYWVO GXETIKWY AOPOICTIKWY CUXVOTATWY.

2. O mapakdTtw mivakag mapoucidel Th didpkeia {wng 400 oBovwyv ThAedpachg amod
Thv TTapaywyn €vog £pyoaTagiou.

a) Na oupTrAnpwaoeTe Tov Tivaka:

AI('IpKEI'G lwne v £ % N, F. %
ot Wpeg
AsiToupyiac
[400, 500) 15
[500, 600) 45
[600, 700) 60
[700, 800) 75
[800, 900) 70
[900, 1000) 60
[1000, 1100) 50
[1100, 1200) 25
400
B) Na kataokeudoeTe: i) To 1oTdypappa ouXVoTATWV.

i) To 10TOYpapPUa OXETIKWY OUXVOTHTWY.

iii) To 10TOYpappa OXETIKWY aOpOoIGTIKWY GUXVOTATWYV.
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3. X' éva TteoT mhpav pépog 100 uabntég mpokelpévou o kaBévag va amavthoel og
200 gpwtnoeig. H pabuohroyia sivar 1 B O, avdhoya av o yaBnThHg amavrtdsl K oxI

oThv epwTthoh. O emduevog Tivakag deixvel Ta amoTeAéouyarta Thg PabuoAoyiag.

BaByoi ZuxvoTnTta
[60, 80) 5
[80, 100) 20
[100, 120) 26

[120, 140) 30

[140, 160) 15

[160, 180) 4
100

Na kataokeudoeTe: i) To 10Téypappa. ii) To TOAUyWVO TWV GUXVOTATWYV.

5. O1 xpdévor (oe Aemtd) mou XpeidoThkav DD pabntég va AUoouv éva mpoPpAnua
divovTal TapakaTw:

34 132 6,7 14 13 38 39 29 138 39 27
44 36 14 24 36 31 75 69 78 127 39
33 97 20 44 33 87 39 116 56 90 34
14 35 28 104 119 123 29 28 15 41 59
3.1 87 28 38 130 30 64 32 59 70 82

a) Na opadotroiioeTe Ta dedopéva og KaTaAAnAo ap1Bud KAdoewv.
B) Na kaTaoKeudaoeTe Tov Tivakad pe TIG ouxvoThTeg v,, 1,%, N,, F %.

v) Na kataokeudoeTe To TOAUYWVO OXETIKWV OUXVOTATWY Kdl aBpoloTIKWY
OXETIKWY OUXVOTATWV.
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METPA OEZHZ KAT AIAZTTOPAZ

2 KOTOG TG EUPAVIONG TWV OTATIOTIKWY Sedouévwy e Th HOPPH OTATICTIKWY
TIVAKWY CUXVOTATWY £ival 0 TEPIOPIOHOG TOU OYKOU TWV GTOIXEiWV TTOU
OUYKEVTPWONKAv Kal n eUKOAN HEAETN Kal TTepIypa@h Tou TANOUOPOU TTOU EPEUVOULIE.
Kai pe Th gyopen 0UwWG auTh TWV KATAVOUWY GUXVOTATWY, TA dpXIKA OTATIOTIKA
oToix eia mapouaialouv uia duokoAia yiaTi ol Tivakeg auToi dev eival eUKoAo va
OUYKPaThBoUv oTh UVvAN evog UeAeTNTA. Tia To Adyo auTo BewpeiTal avaykaia h
TAPATEPA CUUTTUKVWGH TWYV TIVAKWY CUXVOTATWV.

H ouumUkvweon auTh yiveTal ge Thv avTikaTacTaoch Twy MVAKWY Ao OpICHEVOUG
avTITPOOWTEUTIKOUG aplOuoug, ol oTroiol ovoudlovTal oTaTtioTIKES TAPALETEO!,
XapakthpiCouv Th Béon, Th diacmopd Kai Th pop@oAoyia Tou TAnBUGUOU TTou
epeuvolue Kal d1EUKOAUVOUY TTdpa TTOAU OTIG CUYKPICEIG OHOEIdWY ouddwy.

Oa opiooupe dnAadh kamola pétpa (apIBunTIKa pey£On), ou va pag divouv a) Th
Béon Tou "kévTpou” Twv TTapathphcewyv oTov opilévTio dSova Kai P) Th diacTopd Twv
mapathphoewy, dnAadn TO0O aUTEG eKTeivovTal yUpw amd To “KévTpo” Toug. Ta
TpwTa Ta KahoUue PETpa O€ong Thg katavoung , evw Ta deUTepa PETpa dlaomopacg h
HETPA peTaPANTOTNTAG .

METPA OEZHZ

A) MéTpa KevTpIkKRG TAoNg

ol TapAyeTPol auTég opifouv To ohpeio YUpw amod To oToio cucowpelovTdl ol
01a@opeg TIHEG £vOG TAnOUGOWOU Kal PpiokovTal 6To KEVTPO WIag OElpdg
TApPaThpnoewy, epocov 0 TANBUOHOG TTAPoUCIAlel OLOIOYEVEID. AVTIKEINEVIKOG
OKOTIOG QUTWY TWV TTAPAUETPWY gival va avTITpoowTelouv éva TAnBuoud amod Thy
amoyn yiag yeTaPAnTAG Katd Tov o amAd Kal cUvTouo TPATo.

I) APIOMHTIKOZ MEZOZ

a) aoTaduntoc apiOuNTIKGC HéTOC (E)
2& {Id KATAVOUA GUXVOTATWY, GV X,.X,,...X, €ivdl ol TIuéEG TG peTaPAnTAg X, o

co e

ap1BunTikoG péoog (R péon TiPR) opileTal amd Th oxéon:

v

X
X, +X,+...+X 1
_ 1 2 v = _ Z .
= =—>»xi
i=1

X

i
i=1
Vv Vv A

P) oTaBuikog apIOuNTIKOGG NETOC

2 & Y10 AOUVEXN KATAVOUR GUXVOTHTWY, av X,,X,,....X, €ival ol TINEG Thg PeTaPANTHG
X yge OUXVOTNTEG V,,v,,....V, AVTioToIXd, 0 ap1BunTikog pécog (R péon TIUR) opileTal
amo Th oxéon:
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K
XV 4+ XV, +. XY 2%V, 1&
)?: 171 272 ;c;czzzl :_zxivi
K

V1+V2 +...+VK ZV;' Via
i=1

H omoia 100dUvayua ypdgeTar: |x = ixi M > x, fi|, f, ol oXeTIKéG ouXVOTNTEG.
i v

1

2. Thv TePITTWON TTOU h KATAVOUR gival OUVEXNG Kal éXW KAAOEIG HeTaPAnNTWYy, yid Tov
UTToAOYIGUO ThG HEONG TIUAG PPioKw TIG KEVTPIKES TIUEG OAWY TWV KAAGEwY Kal 0Th
ouvéx ela TIg ToAAaTTAacIAlw TIG KEVTPIKEG TIUEG UE TIG AVTIOTOIXEG OUXVOTNTEG
kaBe kKAAonhg, TpooOEToupe Ta yIvoueva Kail diaipolue To aBpoioua Toug We To
aBpoloua Twv GUXVOTATWY TOUG.

O idlog TUTOG XPNOIYOTIOIEITAI KAl OTIC TEPIMTWOEIG Tou diveTal S1APOPETIKA
papUTnTa (éppacn) oTIg TIPEG Xx,,X,,...,x, EVOG ouvohou Sedopévwy. Edv ae kaBe Tiun
X,,X,,...,X, OWOoUHE S1aPopeTIKA PaplThTa, MOU eKPPAleTal pe Toug Aeyopevoug
ouvTeAeoTég oTaOuiong (PaputnTtag) w,,w,,....w, , TOTE 0 oTABUIKOG Pédog PpiokeTal
amé Tov TUTO:

Vv
XWX W, + . X W 25w,
lel 272 vv:i:I
Vv
W+ W, W, S
i=1

IAIOTHTEZ TOY MEZOY APIOMHTIKOY

1. Av mpooOéoouue h apaipécoupe OTIG TINEG HIAG HeTAPANTAG Wia oTaBepn
TMOOOTNTA Xo TOTE 0 HECOG APIOUNTIKOG TWY ApXIKWY Tiwwy av§davetal R
eAATTWVETAI KATA Xo AVTIOTOIXA.

2. Av moAAamAaoidoouye TIG OTIG TIHEG Hiag HeTAPANTAG ue yia oTaBeph
TMOOOTNTA Xo TOTE 0 HECOG APIOUNTIKOG TwY ApXIKWV Tiwwy ToAAaTrAacidaletal
HE Xo KAl auTog.

3. Ava,p civai duo mpayuaTikoi apiBuoi kal X h géoh apliOunTIKA TIUA Thg
pETAPANTAG X, TOTE N péan TIUA Thg peTaPANTAG y =a+Px Ba gival y=a+pX

4. Av ol Tigég miag weTaPpAnTig X eival iosg petal Toug, TOTE h Héoh TIUA TWV
TIMWYV ThG €ival yia amd auTég TIG TIWEG.
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IT) FTEQMETPIKOZ MEZOZ

a) aoTadunTog YEWHETPIKOG HEOOC
Av 008¢i h oeIpd TWY TAPATNPACEWY X, X,,...,Xx TOTE O HEGOG YEWHUETPIKOG

opiCeTal wg h viooTh pia Tou yivopévou autwy. AnAadh: |G= Vxl +X, +X, +..FX,

O UTToAOYIOUOS TOU ECOU YEWUETPIKOU YIVETAI 1€ AoyapiBuion TS TPONYOUUEVHS
mapdoraons onAadn !
logx, +logx, +logx, +...+logx
log G= g%, £Xs £Xs EXs , OTIOTE UE avTiAoyapiBunon mpokunTel 0 G

k

B) oTAOUIKOC YEWHETPIKOC NETOC
Av 00B¢i n oeIpd TWY TAPATNPACEWY X, X,,...,Xx HE OUXVOTNTEG avTigToIXA
V1,V2,V3,..,Vk TOTE O HEOOG YEWHETPIKOG opileTal amod Tov TUTO :

Vi .
G= Z\/lel erzV2 +X3V3 Foee b x F]Li=1.23,%

K

O mapamndaww TUmIOC e T PonBeia Twy AoyapiBuwyv yodpeTai:
vilogxi+vzlogx2 +vslogxs+... +vclog x«

PRY

log G= , i=1,2,3,.. K

O KUpPIOTEPOG OKOTIOG XPNONG TOU HECOU YEWHETPIKOU gival yia Thv e§akpipwon Thg
péong eTholag peTaPoAng yiag etaPAnTiG .

EZAPMOIMH

AV N TIUA evog ayaBol A ot pIa GUYKEKPIUEVN XpoVIKA oTiyuh eival 108px kai Tou
ayaBouU B sivar 40 ka1 yetd amd mapéAeuon xpoévou h Tiun Tou A gival 20 kai Tou B
eivar 20, va PpeBOcei av éxoupe ueTaPoAn Thg HEong TIUAG .

YToAoyi{oupe Th H€oN TIUN UE TO HECO YEWUETPIKO OTTOTE EXOUHE:
G1=/10-40=20 ka1 Go=+/20-20 =20. Emopévwg dev éxoupe kapia peTapoAn.

IIT) APMONIKOZ MEZOZ

a) aoTadunToc apHoVIKOC HECOC
0 Hécog aoTdduNTOg apUOVIKOG HIAG OEIpAG TTAPATNPHOEWY X ,X,,...,Xx Opi(eTal amod
Th oxéon :

K
H= =123, x
1 1 1 1
e
X X, X3 Xy
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B) oTaBuIKOG apHOVIKOG HECOC
0 pégog oTaBUIKOG ApHOVIKOG HIAg GEIpdg TAPATNPAGEWY X, X,,...,Xx HE OUXVOTNTEG
avTioToiXa vi,vz,vs,.., vk 0pi(eTal amod Th oxéon :

DV .
H= L i=1,2,3,....
A% A% A% A%
1y 72 +73 RS
X Xy X3 Xy

O uéoog apuovikog xpholyomoleiTal Kupiwg ata popAAuaTa kivhong, étav ol
TapaThpNoelg avapépovTtal oe Adyoug 6uo TTOGOTHTWY Kal 6Th HETPhoh Thg HeTaPoAng
TWV TIHWY TOUG.

MeTall Tou péoou apIBuNTIKOU, HECOU YEWUETPIKOU Kal HECOU apHOVIKOU 1GXUOUV Ol
oxéoelg: X >G kat H>G

B) TTapapetpor kevrpikng Oéang

I) Aiapeooc ()

O1 xpovo (oe AeTrTd) Trou XpeldaThkav 9 pabntég, yia va Aboouv éva mpoPpAnua civai:
3,5,b,36,6,7,4,7, 8 ue pyéon iR x=9. TTapatnhpolue Opwe OTI 01 OKTW ATO TIG
evvéa apatnphRoeIg cival HIkpdTepeg Tou 9 kai pia (akpaia TipR), h omoia emnpedlel
Kdl Th p€on TIUR gival, apkeTa peyaAuTeph Tou 9. AuTo ohuaivel 0TI h péoh TIuR dev
evdeikvuTtal weg péTpo Béong (“kévrpo”) Twv mapathphoewv autwyv. AvtiOeta, éva
aAo pétpo Béong mou dev emhpedleTal amo akpaieg mMapaThpROeIG gival h dIAPEcoC ,
h omoia opileTal wg enG:

Aiapeoog (8) evog deiypatog v mapathpricewv ol omoieg éxouv SiataxOei ot
abfouoa oeipd opifeTal wg h yeoaia mapathphoh, 0Tav To Vv gival TEPITTOG
ap1Buég, K o péoog opog (nuiIdBpoioua) Twy dUo peoaiwv TapaThphoewy 6Tav To
v eival apTiog apiOuog.

TMa mapadeiyua, yia va ppolue Th diapeco Twv dedopévwy:

a)3,4,0,6,5,8,1,1,6,1,2,8,9

p)3,4,0,6,5,8,1,1,6,1,2,8,9,9

epyalouaoTe wg eENG:

a) Exoupe v=13 mapatnphoeig, ol omoisg ae auouaa oelpd givai:
01112 3 456 6 8 809

Apa, h didueoog eival h yeoaia Tapathphoh (éPdoun oth oeipd), 6 =4.

B) Exoupe v =14 mapathproeig ol omoieg oe avouoa aeipd eivar:
011123 4566 889 9.
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Apa, n didueoog cival To hyidOpoiopa Twv 8Uo peoaiwv mapathphoewy (Thg éPpdoung
kal 6ydong oTh aelpd), 6hAadh & :$: 45.

TTapathpoUue 0TI, h di1APecdog gival h TIUA TTou Xwpilel éva oUvoAo TTapaThpROEWY Ot
dUo ioa pépn 4Tav ol TAPATNPROEIG AUTEG ToToBeThOOUV pe oelpd Talhg peyéBoug.
AkpipéoTepa, n 81duecog eival h TIPR yia Thy otoia To oAU B0% Twv Traparnphcewyv
gival pIkpdTEpEG amd auThv kai To oAl B0% Twv Tapathphoewv gival peyahUTepeg
amo Thv TIUA AuThv.

II) EkatooTnuopia (P.)

Onwg opicape Th didueco J, €101 woTe To oAU B0% Twv Tapathphoewv va sivai
pIKpOTEPEG TOU & Kal To oAU BO0% Twv TapaTthphoewv va gival peyaAuTepeg Tou J,
umopolue avdAoya va opicoupe Kal Ta ekarootnuopila P, x=12..99. O1 Tiyég
P,P,...,P, xwpiCouv To aUvoho Twv mapathphoewv ae 100 ica pépn. Emopévweg,

K1

avaAdywg kai pe Tov opiopd Thg dlapécou, opiCoupe wg K-ekaTooTidio ahugio B P,
€KATOOThUOPIO £VOG OUVOAOU TTapAThpROEWVY ThV TIUA €KEivh yia Thv oTroia To TOAU
K% Twv TapaThphoswv gival pIKpoTepeg Tou P. kal Tto moAU (100-k)% Twv
TapaThpAoewy gival ueyahUTepeg amd Thy TIUA AuThv.

TETAPTHMOPIA
EidikR mepimTwon ekatoaThyopiwv eivar Ta P, Py, P,., Ta omoia kaAoUvTai

TETAPTNHOPIA Kal oupPoAiCovtal pe Q,, O, kal QO,, avTiotoixa. T'ia 1o O, éxoupe
apiotepd 1o oAU 25% Twv Tapathphoswy kail 3e€1d To oAU 75%. Ouola yia To O,
éxoupe aplotepd To MOAU 75% Twv mapathphoewv kai defid To MOAND 25% Twv
mapathphgewv. TTpopavwg 1o O, = Py, GUPTITTEl Kal pe Th didueco, dnAadn O, =4.
Ta uéTpa autda xphoidomoloUvTdl dpKETA ouxvd Yid Th UeEAETh €vog ouvolou
dedopevwy.

2uxvd yia gukoAia o umoAoyIouog Twv TeTapThuopiwv O, Kal O, &vog cuvdAou

dedopévwy yiveTal KaTtd mpooéyyioh umohoyiCovtag TIG S1IAUECOUG TOU TTPWTOU Kal
Tou deUTEpPOU HICOU Twy diaTeTAyHEVWY TTApaThpRoewy, avTioToiXd. a mapadsiyya,
TPOKEINEVOU va uToAoyigoupe Ta TeTapThudpia Twyv dedopévwy 3, 4,0, 6, 5,8, 1, 1,
6,1,2,8,9, epyalouaoTe wg eENG:

e Alatdoooupe TI¢ Tapathphoeig oe alfouoa oeipd peyéBoug:

‘Exoupe v=13 mapathpnoeig, ol omoieg oe au§ouoa ocipd eivai:
011123 456 6 8 8 9.

e YmohoyiCoupe Th d1aUE00, OTTWG TTPOAVAPEPALE:
H di1apeoog eival h épdoun oTh ogipd TapaTthphoh, dnAadn =4 .

e YmohoyiCoupe Th 81AUECO TOU TTPWTOU HICOU Twy S1ATETAYUEVWY TTAPATNPHCEWY,
dhAadn Twv TapaThpRgewy Tou gival apioTepd Tou 4. H TiuA auTh givai To O, :
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H di1apecog Twy TapathpRoswy Tou gival aplotepd Tou 4, dhhadh twy 0,1,1,1, 2, 3,
gival 1o O, :I—erlzl.

e YmohoyiCoupe Th d1dueco Tou deUTepoU HIOOU TwWV BIATETAYHEVWY TTAPATNPROEWY,
dhAadn Twv mapathpnoewy Tou gival de§ia Tou J. H TiunR auTh givai To Q,.

H diauecog Twv mapathphoswy mou eival d&€id Tou J, dnAadn Twv b, 6, 6, 8, 8, 9,

. 6+38
gival o O, = 5 =7.

AEKATHMOPIA
O\ TIWEG P, P2y, Py, ..., Poy XWpiCouv Tig Tapathphoelg oe 10 ioa puépn kai ovopalovTal
dekarnuopia.
H TiuR Py xwpilel To oUvoho Twv Tapathphoswv wote To 10% va Ppioketal kdTw
amd authv evw To 10% va Ppioketal mdvw amd auThv. AvTioToixd Kdl Ta uméAoiITa
dekaThuodpia xwpifouv To 6UVOAO TWV TTAPATNPHOEWV.
(x+1)

10
OTOU K gival To 6UvoAo TWV TTapaThpRoewy Kal i To dekaThudpio ou OEAoupe.

IMa Tov umoAoyioud Twy dekathuopiwv Tpoodiopioupe Thv TIPA
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Mpagikn péBodog elpeong Tng diaPEoou KAl TWV TETAPTNHOPIWY

H didueocog, 6TwWG opioThKe, avTIOTOIXEl 0TV TIUA x=J ThG peTaPAnThAg X (oTov
opilévTio aSova), éTol wote To 0% TwWv TapaThpRoewy va gival HIKPOTEPEG K i0EG
Tou J. AnAadh, n diduecog Ba éx el aBPoIOTIKA GXETIKA ouxvotTnTa F, =50%.

2 ¢ éva MoAUywvo aBpoIoTIKWY GXETIKWY GUXVOTATWY, £9O0cov oTov KABeTo afova
éxoupe TIC aOpOIOTIKEG OXETIKEG oOuxvoThTeg, amd To ohuesio A (B0% Twv
TapathpRoewv) @époupe Thv AB//Ox Kal oTh ouvéxela Th BI'L0x. TéTe, oTo ohyeio
I" avTioToixei h d1duecog & Twv TAPAThPROEWV.

10 — Fi%
B I m — — e ] E—
w0 | :
b R e e e e e P T I
I I
o -+ | |
Bl e, oot o sy —— : :
40 1 M : :
[ [
w | B [ ! [
___________ [
4 ﬁf.l" : :
1 R : | l
0 =T, x. ! n.
156 la2 T‘ lgﬂ T‘I'M T‘ 180 T‘ 186 1 X
Fp & 3 Fu

IMa va umoAoyioouue akpipwe Th didueco TPETel va uroAoyicoupe To €uB. TuRua BA.
Av ¢; gival To TAAToG ThG KAAohg oThv oTroia avhkel h diduedog, L To katwTepo oplo
pe OXETIKA aBpoloTikh ouxvoThta Fiy (emi Toig ekatd) kai fi N GXETIKA ouxvoThTa
(emi TOIG €KATO) TG KAAONG AUTAG TOTE aTrd Ta Opola Tpiywva (XOUV TIG YWVIEG TOUG
ioeg) BAM ka1 BAI éxouue 671 :

A —BreLzﬁex:(SO—Fu)% ,

1316ThTeg avahoyiwy) —— = —
( fres viiv) MA TA 50-Fi-1 fi

Apa h diapeoog cival :  @= Li+(50—Fi—l)%

Me avaloyo Tpomo Ppiokoupe Ta ohueia Tou opi{ovTiou afova mou ekppalouv Ta
TeTapThuopla Qi, Qs  ( F=25% , F=75%) ka1 Tta d&skathuépia P;, i=1,.9
(F=10% , 20%, 30%, 40%, 50%, 60%, 70%, 80%, 90%))
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N Emkpatovoa Tiun

2Thv TepimTwon un ouadomoinuévwy dedouévwy emikparoloa TiR K Kopupn Mo
opieTal wg h mapathphoh e Th peyaAuTeph ouxvoThTa. Eivar mpogavég OTI h
eMKpaTOUOGA TIUA UTTOPEI VA OPIGTEI KAl GThV TEPITTTWON TOIOTIKWY dedOUEVWY, EVW
Ta ahAa péTpa mou eidape opifovTal Hovo yia TocoTIKA dedouéva.

EZAPMOIrH

xi Vz
Tia va ppolye Thv emKpaToloa TIUR TWY TAPATNPNOEWY 0 1
011222344455 7 8, karaokeualouue 1 2
To dimAavo mivaka cuxvoTATwy. O1 TIég 2 kal 4 eival 5 3
Kal ol dUo EeMKPATOUOEG TIWEG, YIATI KaBeuid éExel 3 1
ouxvothta 3. BAémoupe £dw OTI n emkpatovoa TIUR 4 3
yTopei va yhv gival yovadikn. 5 2

7 1

8 1

OTtav éxoupe dU0 KOPUPEG, h avTioToiXxh Katavouhl OUxXVOoTRTWV AéyeTal dikopugn,
eVW OTav €xoupe TOANEG KOPUPEG AéyeTal TOAUKOPUPN.

Otav OAeg o1 TapaThphRoeig eival OIAPOPETIKEG, TOTE Aéue OTI dev UTApXEl
emkpaTtoloa TIYR. ETol, via Tig mapathpnhoeig O, 1, 2, 7, 8, 9 dev éxouue
EMIKpATOUGA TIUNA.

Emikparovoa T oe Ouadormoinuéva Aecdouéva

OTtav éxoupe opadomoinyéva (moooTika) dedouéva oe l0omAATEIC KAdoelg, TOTE
Ppiockoupe TPWTA Thv emikpaToUoa KAaon

i, dnAadn Thv kAach pe Th HeyaNiTepn

ouxvoThra. T T Ft A
YmoBétovtag, 6mwg éxoupe Kdh avagéper | 4| |F 7|4
Kal Trpohyouuévwg, OTI Ol TAPATNPHGEIG i
OTIG KAAOEIG KaTavéyovTal oolopoppa, h T 4 i
emKkpaToloa TIYR TpoadlopileTal, OoMwg | i
paivetal oTto OdIMAAvd oOxAWa w¢ h i
TETUNUEVN TOU oOhueiou Toung Z Twv < ci=
gUBUYpappwy TuhuaTwy Al kai BA. i

|

|

|

Mo

2 Thv TePIMTWON ThG KAVOVIKAG KATavoung o apiBunTIkog HEoog , h d1AUEcog Kal h
£MIKpaToUaa TIPA CUUTIITITOUV av 6pWS h KaTavopH dev gival kavovikh (eivar dhAadh
ACGUUUETPIKR) TOTE ol Tapamdvw TapdueTpol Siapépouv petall Toug e Th S1dpeco
va ppiokeTal petal Twv AAAwv duo TapapETPwWy.
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TYTITOAOTTIO

METPA OEZHZ

v

X.
) _ X, X, +..+X — 1S .
AoTtdduntog : X = ——2 Lo =3 xi
% % va
Ap1OUNTIKOG pECOG
K
> xv,
, —_ XV, +x,v, +. XV i
ZTabpikog ¢ x =11 22 e b JEAY
12} +V2 +...+VK ZV;' Via
i=1

AotaOuntog : G= X1+ X2+ X3+ .+ Xk
MewpeTpikog péoog

, Vi « .
Z1abpikeg : G= ) «/xﬂl +x27 +x3 L xe =123,

, K .
AoTtaduntog : H= 11 7 ,i=1.2.3,....x
X1 X2 X3 Xk
ApLOVIKOC HEOOC
, Do .
Z1abpikég : H= ,i=1.2.3,....x
Vi V2 V3 Vk
— e —
X1 X2 X3 Xk
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EPOQTHZEIZ - AZKHZEIZ

EpwTtnoeic Tou TUTOU «ZwoTo - AdaBog»

1.H emKkpatoloa TIUA  TWV  TAPATHhPRCEWY
0,1,2,2,3,3,5,6,6,6,7 civai o apiBuog 7.

2. Aidueoog (8) evog deiypaTtog v mapathphoswy givail n
TIUA yvia Thv omoia To oAU B0% Twv TapaTthphoswy
gival  piIkpdTEPpEG kKal To  TOAU  B0%  Twv
TapaThpAoewy eival peyahuTepeg améd Thy TIUAR auTh.

3.Aidueoog (8) evog deiyuatog v TapathpRoewv ol
omoieg €xouv OlataxOei oe au§ouoa oceipa opileTal

wg¢ h geoaia mapathphoh, 6tav o v gival TEPITTOG.

4. Aiduecog (3) evog deiyuatog v Tapathphoewv ol
omoieg éxouv diataxOei ae auouoa oelpd opieTal h
huidiagopd Twy dU0 peodiwv apaThphoswy, 6Tav o
v gival apTiog apiOuog.

5.H péon TIuR evog ouvoAou v TapaThphoewy gival éva
HéETpo Oéong.

6.Emkpatoloa Tiun evog deiypaTtog v mapathphoewv
opiCeTal n TIUA Ye Th HeyaAUTEPh GXETIKA CUXVOTHTA.

7.0piCouye wg K ekatooTiaio ohuesio R/ Py
€KATOOTHUOPIO £VOG GUVOAOU TapaThpRoewWY Thy TIUA
gKEivn yia Thy omoia To oAU K% Twv Tapathphoswy
gival yikpoTEPEG Tou Py Kai To oAU (100 - K) % Twv
TapaThpAoewy eival peyahuTepeg améd Thy TIUAR auTh.

8.T1a To Qi TeTAPTNUOPIO £VOG OUVOAOU TTAPAThpHRoEWY
éxouue apioTepd To oAU 75% Twv Tapathphoswy
kal 8e1a To MO0 25% Twv Tapathphoewv.

9.To Q2 TeTapThuoplo €vOG OUVOAOU TapAThpROEWY
IgouTal e Th d1auego.

10. Exouue Tig mapatnpnoeig: 0,1,1,2, 2,2, 3,4, 5.

i) H diaueoog civai 2.

ii) To TeTapThuopilo Q; eival ico pe 1.

iii) To TeTapThuopio Qs eivai ico ye 4.

M M

>
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Epwrnoeic moAAawAng emiAoyng

1.

2.

2e éva Ociyya peyéBoug v av ol mapathphoeig wiag petaPpAntig X eival

t1, 2, ..., Tv. TOTE N péoh TIPR X 100UTAI HE

AL 3 B. - ¥+ r.— %e
v2 -1 VvV oi=1 v o=l
AL oe E.—— 3t
Vo=l v-1 i=1
Av 0tc KAOe TIUN X1, X2, .., Xy €VOG ouvohou dedouévwy dwooupe S1APOPETIKA

PaplThTa Tou ekPpPAleTal Pe Toug OUVTEAEOTEG oTdOuIong (PapuTtnTag) wy, we, ...,

Wy, TOTE 0 0TABUIKOG HEdog PpiokeTal amod Tov TUTTO

v v v
2 X W Z X Wi I X w;
A X == : B.Xx=+————. Il Xz
v > v, > W
i=1 i=1
v v
= Xi Wy _Zl Xi Wy
- — i= — _ i=
A X = . E.x = T
X; >V

v
1
=1

1

3. ZTig mapathphoeig 0, 1, 2, 2, 3, 4, 5, 6 n emkpaToloa TIUA givai

Al B. 2. r.3. A 4 E. 6.

4. Xtig mapathphoeig 0, 1, 2, 3, 4, b n emkparoloa Tiyn eivai

A. 0. B. 1. r.a. A. 3. E. kapia amwo Tig mapamavw.

EpwTnoeic oupmAnpwong - oUvToung amavrnong

Ta .vvveseeenn. AG Oivouv T Oéon Tou “KEéVTPOU” TWV TTAPATHPROEWV OTOV
op1fovTIO Aéova KAl TA .....cecvveece N v, MG OEIXVOUV TTOCO O

TAPATNPNOEIG EKTEIVOVTAl YUpW amo To "KEVTPO" TOUG.

2. Ei1dikn mepimTtwon ekatooThuopiwv cival ta Pzs, Pso, P7s Ta omoia kahoUvtal

v KA1 OUPPOAICOVTAN YE ..., AVTIOTOIXA.
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3. Ta uyéTtpa mou xphoigomoloUVTdl yid Thv TEPIYPA®n ThG Oéong &evog ouvoAou

dedopévwy mavw otov opifovtio aova Ox eivai:

(o) [T - ) N 1Y) J

Epwrtnosic avartuéng

1. E€etdotnke éva deivua 400 oikoyevelwy wg TTPog Tov aplOué Twy Taidiwy Toug Kal

TPOEKUYE O TTAPAKATW TTiVAKAG:

Ap1Buéc ApBoC (Vi) | ¢ 1 f %l vx | N
maildiwv (x ;) OIKOYEVEIWY
0 135
1 220
2 8
3 15
4 12
5 10
400

a) Na oupmrAnpwaoete Tov mivaka. P) Na kaveTe To didypappa oUXVOTHTWY.

v) Na umrodoyioete: i) Th péon TigA. ii) Th didueco Thg KaTavoung.

2. O1 mapakdatw apiBuoi divouv Ta Uyn (oe cm) evog deiypatog 41 padnTwy evog

oxoAgiou.

159 168 162 183 180 179 153 168
172 175 175 181 165 166 171 185
180 182 160 157 175 167 162 174
192 166 172 167 187 177 178 174

a) Na umohAoyioeTe Th didpeago.

170
169
174
171

170
180
187
177

172

B) Na opadomolfoeTe Ta avacThuata ot KAdoesig mAatoug 5 cm kai va

TPoodI0pioETE YpaPIKA Th O1AUEcO amo To dIAypappa GXETIKWY aOpoloTIKWY

OUXVOTATWV.

v) Na ouykpiveTe Ta 8Uo amoTeAéopara.
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3. O apiBuog Twyv padntwy Twy 16 Tuhudtwy evog Aukeiou eivai:
31, 27, 28, 30, 29, 31, 21, 27, 29, 29, 28, 28, 30, 29, 27, 29.
Na utmroAoyioeTe Th péon TiPA Thg HeTaPANTAG “ap1Buog pabnTwy ava TuRua”.

4. Na umrohoyioeTe Th gyéon TIUAR ThG HETAPANTAG TOU TAPAKATW Tivaka:
HAikia
oe xpovia

[0, 4) 3
[4, 8) 5
[8,12) 6
6

2

[12, 16)
[16, 20)

5.Ta Oyn 8 aBMTwy piag ouddag kahkaBoogaipiong (UmdokeT pumwA) eivar (oe cm):
172,175, 183, 177, 190, 193, 189, 195.
a) Na ppeite: i) To péoo Uyog Twv aBAnTwv. ii) Th 81dueco TwWv UPwv.
B) Emiong, oc kaOewid amod TIG TAPAKATW TPEIG TEPITTWOEIG, va PpEiTe :
i) To péoo Uyog Twv aOAnTWv. ii) Th dIAUECo TWV UPWV.
TTepimrwon 1: Pelyel o aOAnTAG pe To Uyog 172 cm.
TMepimrwon 2: EpxeTtal akoua évag aBAnTng pe Oyog 197 cm.
TMepimrwon 3: ®elyel 0 aOANTHG e To Uyog 195 cm kai
épxeTal évag a®AnThg pe Oyog 198 cm.

6. H paBuohoyia evog wabnth oTa Téooegpa TeoT £vog paBruatog RTav (o gkatovTa-

padwa kAigaka): 38, 67, 43, 72. H papithTa oc kaBéva Ktav avtioToixa 1, 2, 2

kai 3. Na ppeite Th péon emidoon Tou abnTth oTa TeoT.

7. H paBuoloyia ota 10 yaBnuara evog padnth eivar: 13,9,6,10,15,12,11,0,20,14.
Na umoAoyioeTe: a) Tn péon TipwA. P) Th didueco. v) Ta TetapThuopia Qr, Qz, Qs.
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8. H avroxn 100 nAekTpIKWY CUGKEUWY JiveTal ATTO TOV ETTOUEVO TTiVAKA:

Xpoévog avroxng | AprBudc ovoksuwyv £.% F.%
oc WpEeC
[1000, 1200) 8
[1200, 1400) 16
[1400, 1600) 28
[1600, 1800) 32
[1800, 2000) 12
[2000, 2200) 4
[2200, 2400) 0
ZYNOAA 100

a) Na ougTrAnpwaoeTe Tov Tivaka.
B) i) Na kaTaokeudoeTe To 10TOYPAUUA KAl TO TTOAUYWVO GUXVOTATWY.
ii) Na ppeite Thv emikpaTouoa TIyR.
v) i) Na kataokeudoeTe To TOAUYWVO GXETIKWY aBOpoIoTIKWY GUXVOTHTWYV.

ii) Na ppeite Th diaueco. iii) To TPWTO KAl TPiTO TETAPTHUOPIO.

9. 'E& diadoxikoi apTiol apiBuoi éxouv péon TiuR 15. Na ppeite Toug apiBuole Kai
Th d14Ea0d TOUG.

10. Exoupe éva deiypa v =10 mapathphoswv, 6Tou KAOe Tapathphoh UTopei va
givar 1,2 R 3. Eivai duvato hyéon iy va eivar a) 1 p) 4 vy) 1.8;

11 H paBuoloyia déka paOnTtwv og éva diaywviopa Wrav: 7,11,10,13,15,3,12,11,4,14.
YmoMoyioTe: a) Thv emkpatoUoad TIUA Kai Th didpecdo, P) Ta Q,, kol O,
12. To yéoo Uyog 9 kahaBoogaipioTwy piag ouadag givar 205 cm.
a) Na va “ynhwoel” Thv opdda o TPomovhTHG THPE évav akoun TaiKTh pe
Uyog 216 cm. TTolo gival To pégo Uyog Thg ouddag Twea;
p) Eav RBeAe va “wnAwoel” Thv opudda ota 208 cm, méoo Uyog émpeme va
£X €l 0 KaAa©ooPaIpIGTAG TTOU TTHPE;

13.To péoo Uyog Twyv 30 yadntwy kai yadnrpiwy piag ta¢ng eivar 170 cm. Tloio Oa
eival To péoo Uyog Thg Taéng:
a) av @uyel évag padnthg pe Uyog 180 cm,
B) av épBei wia véa pabRTpia pe Uyog 170 cm,
v) av @Uyel évag padnthg pe Uyog 180 cm kai éAOe1 paBhATpia pe Uyog 170 cm;
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14 H emidoon evog wadntn o mévre yaBnuara eivar 12, 10, 16, 18, 14.
a)Na ppeite Th péon emidoon.
B)Av Ta paBRuata gixav ouvteAeaTtég oTdBuiong 2, 3, 1, 1 kai 3, moia Oa Atav n
péon emidooh; Ze mola yaOnuara émpete va dwaoel 181aiTeph TPoooxh o
padntig;

15. H péon nAikia 18 ayopiwy kai 12 kopitoiwy wiag 1aéng sivar 15,4 xpovia. Eav
h péon hAikia Twv ayopiwv eival 15,8 xpdvia, va PpeiTe AUTR TWV KOPITGIWV.

16.Eva epyoatdaocio amacxoAei b umaAiroug ato TuhRpa A pe péoco (unviaio) pioBs
249 xIA. dpx., 6 umaAAndoug oto TunRua B pe péoo wmaBo 280 xIA. dpx. kai 4
umraAAiAoug oto Tunua T pe péoo pioBo 360 xiA. dpx. TTolog gival o péoog HIg06g
0Awv Twv uTTaAARAWY;

17.H péon Tiyn ka1 n diauecog mévte apiBuwy eival 6. O1 Tpeig amd autolg eivail ol
5, 8, 9. Na PpeiTe Toug aAroug duo.

18.2 10 dimAavo mivaka divovTal ol TIWEG wiag peTaPAnTig Xue X, | v,
TIG avTioTolXeg OUXVOThTéG Toug. H méumtn ouxvoThTa 21
xaOnke!l Mmopeite va Thv “"avakaAuyeTe", edv yvwpileTe OTI 313
a) n péon Tipn givar 4,4, 4 (1
B) n didueoog eivai To 4,5, 512
Y) utdpxouv 8U0 £TIKPATOUOEG TIHEG; 3 1

19 Na umoAoyioeTe Th péon TR KAl Th di1duedo yid TAd TApAKATw deiypara
dedopévwy Kal va oxoANaoeTe T aATOTEAEOUATA:

al 26 p) 2 4 12 v) 11 12 16 5 12 14 22.

20.0 mapakatw mivakag divel Tov apiOud Twy emokéyewyv 40 yabntwy oe didgpopa
gouadeia Thg Xwpag Katd Th 81dpKela evog £Toug.

Emokéyeig | Zuxvotnta Na vmoAoyioTouv:
[9-2) 8 a) n péon TiA,
2-4 12 , ,
B) n emkpaToloa TIUR,
4-6 10 }
6-8 6 y) h 8i1dueoog,
8-10 4 d) To TPWTO Kal TPITO TETAPThHOPIO.
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METPA AIAZTIOPAX

FvwpiCoupe amdé Tta mpohyouueva ot  Ta WéETpa Oéong eival OTATIOTIKEG
TapayeTpol ol omoie¢ KaBopiCouv pia TiUN TNG HETAPANTAC, YUpw and Thv omoia
Teivouv va ouyKkevTpwBOolv o1 wapaTnpnoeic Hag.

2.Tov emOuevo Tivaka @aivovTail ol pPabuoi duo padnTtwy otig TTaveAMqvieg e€eTaoeig

< S
N =
> B s
-
MAOHMATA Sz <53z 3 Q a
w
3853588 2 5
T =S 3 x 8 z ¥ 2 N =
MAOGHTHZ A. 8 8 o 18 19 9 8 16 95 11,875
MAGHTHZ B 1 11 12 12 13 12 12 12 95 11,875

TTapathpoUue 0TI 01 yéool 6pol Twy duo wadnTwy eivai idiol, opwe ol Paduoi Tou
TPWTOU WaONTH Tapouaialouv PeyaAeg amokAiceIg ammd To HECO OPO, EVW AUTOI TOU
OeUTEPOU HABONTA eivadl CUYKEVTPWUEVOI KOVTA GTO HECO Opo Thg PaBuohoyiag Toug.

Eivalr Aoimov @avepd OTI dev umopoUue va KataAn§ouue oc a&lomoTa
ouuTepaouarta yia ta dedouéva Hag Kal va Ta ouykpivoupe e dAAa opoeidn dedopéva
yvwpiCovtag povo Th péon Tiun, aAAd eival amapaiThTo va XPhOoIUOTIOINGOUUE Kdl
AAAeg TapapéTPOUG TOU va PAVEPWVOUV TOV TPOTO O1a0mopdg TWV TIYWY ThG
peTaPAnTAG.

AUTEC o1 mapapeTpol ovopalovral pETpa dlacmopdg Kai deixvouv To mooo eival
“awAwpéva” Ta dedopéva ylpw amd Kamolo PETpo Ofoanc.

Ta yétpa diaomopdg Tou Oa peAeTHoOUWE gival:
» To elpog peTaPpoAng

To nuIevOOTETAPTNHOPIAKS £UPOG

H péon amékAion

H diakUpavon

H Tumknh amékhion

O ouvTeAeoThG HeTaPoARG.

YV V VY

44



a) Euvpoc perapohng (R)

To amhoUaTepo amd Ta péTpa diacmopds sival To Upog peTapoAng K kopavon (R),
ou opileTal wg h dilapopd Thg eAAXIOTNG TTAPATAPNONG ATTO Th WEYIOTh TTapdThphoh,
dnAadn:

(EUpog) R = MeyaANuTepn tapathphon-MikpdTeph TapaThphon

Otav éxoupue opadomoinuéva dedouéva, To eUpog diveTal amd Th diagopd ToOU
KATWTEPOU Opiou ThG TPWTHG KAAONG amod To avwTepo Oplo Thg TeAeuTaiag KAAohg.
To eUpog cival éva apkeTd amhd péTpo, Tou umoloyileTal eUKoAa de BeswpeiTal OpwG
a&iomoTo péTpo dlacmopdg, viati paci{eTal yovo oTIg dUo aKpaisg TAPATHPATEIG.

To eUpog XphoIUOTIOIEITAI KUPiWG GTh HeTewpoAoyia kal oTa XphuaTioThpId.

B) To nuevdoreraprnuopiaxd evpo¢ (Q)

H mapauetpog auTh opileTal wg To huiaBpoioua Thg dlagopdg peTall Tou TPITOU Kal

Q-
2
TOG0 ueyaANUTeph eival n  OUYKEVTpwoh Twv TIYWY ThG uetaPpAnTig. To

TOU TTPWTOU TeTApThHopiou, dnAadn : | Q , 000 UIKPOTEPN €ival h TIUA Tou,

NUIEVOOTETAPThHOPIAKO €Upog Oev emhpedleTal amo TIG akpaieg Oéoelg OmMwG
ouupaivel ye To 0pog HeTaPOARG.

v) Méon amérxAion

Q¢ péon amdékAion Bewpolpe To PéTpo S1aoTTOPdAG To oToio opileTal wg eEAG:

Av pia pyetaPAnTR X Taipvel v TIMEG: X1, X2, X3, ... Xy, TIOU €XOUV HEON TIUA X, KAl
oxhuariooupe TIG Slapopég x; —X,x, — X,.x, —X, TOTe wg Héon amokAion Tng
petapAntng X opiCetal n ygéon TIUR Twv amOAUTWV TIHWY Twv dIAPOPWY aAUTWY,
OhAadn:

v
- - S 2lx-® o 2x-¥
| x) -X[+] x, -X]+...+ | x, -¥]

M.A. = =l =

v v v

e 2 TIG opadoToinuéveg TapaThphoeig akoAouBolue mapopola diadikacia Hovo mou
WG X; TAiPVOUHE TIG KEVTPIKEG TIUEG TWV KAAOswy Kal h péoh amokAion diveTal

fi| xi—X

M =2 bl6oX]

SF

amd Tov TUTTO !
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3) Aiaxouavon (s°)

AiakOpavon 1 diaomopd Twv TIPWVY TG HeTaPAnTAgc X opifoupe Th péoh TIUA Twv
TETPAYWVWY TWV ATTOKAICEWY TWV TIHWY ThG HETAPANTAG aTmd To YETo apIBUNTIKO ThG
(% ). Th oupPoAiloupe pe s° kai divetal amd Tov TUTO:

\

2 —\2 —\2 (Xi_i)2 X_iz

Szz(xl-i) +(X2-X) +...+ (XV-X) :ig:l :Z( )
\ v v

OTtav éxoupe mivaka cuxvoTATWY h ouyadotoinuéva dedopéva, n diakluavoh opileTal

2
i,
2 1 - 2 =1

, 2 l & —\2 , ,
amd v i | s* =—>(x, ~X)’v,| f1godbvapa: | s> =—:> xlv, -
Viz v i=1 v

OToU x,,X,,....Xx, Ol TINEG ThG peTaPAnTAG (R Ta KévTpa Twv KAGGEWV) PE QVTIOTOIXEG
OUXVOTNTEG V,,V,,...,V

K"

TMa mapadeiyua, h diaktuavon Thg Pabuoloyiag Twy yabnTwy evog TUAPATOG gival

2 (13-15)* +(13-15)> + (14-15)" + ..+ (18-15)> 20
2 _2V_

10 10

Ouoiwg, nh diakluavon Tou Uyoug Twy pabntwy yia Ta oyadomolnyéva dedouéva Tou
ETMOUEVOU Tivaka, utroAoyileTal oup@wva Ue Tov TEAEUTAIO TUTTO, OTTWG PaiveTal:

KAdaoeig Kevtpikég | ZuxvoThTa
[ -) TINEG X, Vi x; XV, xv,
156-162 159 2 25281 318 50562
162-168 165 8 27225 1320 217800
168-174 171 12 29241 2052 350892
174-180 177 11 31329 1942 344619
180-186 183 5 33489 915 167445
186-192 189 2 35721 378 71442
20voho: v =40 — Xev = | Xxlv, =
6930 | 1202760

2
(San) :
Emopévwg: s° _1 PR R T —— _ L 112027768239 =534

Vli=1 v 40 40
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g) Tumkn AmoxAion (s)

H diakupavon eival yia a§10maoTth mapaueTpog diacmopdg, aAAd X el €va UEIOVEKThUA.
Aev ekppdleTal pe TIG Hovddeg pe TIG omroieg ekppdlovTal ol TTapaThphoeg.

IMa mapadeiyua, av ol mapatnpnoeig ekppdlovral oe cm, n diakluavon ekppaleTtal og
cm”. Av Opwg Tdpoupe Th OeTIKA TeTpaywvikh pila The diakipaveng, Oa éxoupe éva
HéTpo dlaomopdg mou Oa ekppaletar pe Thv idla povada UETPhOnG Tou
XAPAKTNPIOTIKOU, OTTWG akpIPwe eival kal 0Aa Ta aAAa uétpa Oéong, mou e§eTdoaye
éwg Twpd. H moodTnTa auTth AéyeTtal Tumikn awdkAion, cupuPoAileTal ye s kai diveTal
amo Th oxéon:

[.2
s =45

‘Ooo uIkpoTEPEG €ival ol TIHEG Thg dlakluavong Kai Thg TUTTIKAG amokAIohg TOOO TTio
OUYKEVTPWHEVEG YUpW amd Th péoh TIUR X PpiokovTal ol TINEG ThG HeETAPANTAG X,
pe amoTéAeopa N péon TiPA (X) va amoTeAei avTITTPOOWTEUTIKO OTATIOTIKO HETPO YId
Thv Katavouh Thg HeTaPAnTAG.

H Tumkn amékMion yia To Uyog Twv padnTwv Tou Tivaka amo To TPohyoUHEvo
mapdadeypa eival s =4/53,4=73 cm.

AiCel va onhueiwBOei OTI av h KaumUAn GUXVOTHTWY YId TO XAPAKTNPIOTIKO ToU

e€etaloupe ceival Kavovikh K Tepimou

KAvovikh, TOTE N TUTTIKR amokAioh S £€XEl

TIG TAPAKATW 1010TNTEG:

i) To 68% mepimou Twv TapaTthpRoewv
PpiokeTal oTo diacThua

(X—s5,X+5)

i) To 95% mepimou Twv Tapathphoewv

PpiokeTal oTo 81aoThua X-3s X-25 X—s X X+s X+2s X+3s
(x —2s, X +25) : L e 68% —» : :
« 95% > E

AT

iii) To 99,7% mepiTou Twv TaApaThpRoEwv
PpiokeTal oTo diaoThua
(x —3s, x+3s)

99,7%

iv) To gUpog 100UTal TTepiTou pe £E1 TUTIKEG ammokAioelg, dnAadh R ~ 6s .
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Id10TNnTEC TNC d1akuuavong

‘Eotw éva oUvoho apiOuwv Xi, Xz, ..., Xy HE HEON TIMA X KAl TUTTIKA aTTOKAION S.

e Av oec kdBe Tiuni The peTaPAnthi¢ mpooOéoouus 1 apaipéoouls Eva oraBepo

apiBLo K, TOTE n d1aKuULIavon Tapauével aueTapanTn. s ﬁ = sf

o Av kdBe Tiun Tng peraPintric X moAhamAaoiacOei (i d1aipeBci) pe éva oraBepo
apiBué (a), Téte n Siakvuavon Tipwyv thg petaPintic Y =aX (Y -'%,a #0)
moAAamAaoialetai (1i diaipeital) pe To TETpdywvo Tou apiBuou autou, dnAadk:

§2 = g 22 (s :Z_f;)

o Avorl Tiués tng peraPanti¢ X eivai ioe¢ peraév toug dhAadn:
X1 =Xz=..=X, =K, 10T 5. =0

Ai6pBwon 1n¢ diaxvuavone kard Sheppard

Orav éxoupe KaTavoun cUXVOTRTWY 0 HOPPH KAAGEWYV, Yid va UTTOAOYioOUUE TO UECO
ap1OunTiké K Th diakluavon, uToOEToupE OTI Ol TTAPATNPHOEIG TTOU AVAKOUV O KAOe
kKAdoh eival ouykevTpwuéveg oTo KEVTPO ThG, dhAadn dexouacTe OTI h TIUA Tou Yédou
KaBe KAAoNhg 100UTal UE TO HECO TWV TTAPATNPHOEWY TTOU AVAKOUV 0t KABe KAdonh.

H um60eon auTh opwg, 0TI OAEG 01 TIHEG TTOU AVAKOUV G€ Hid KAAGh GUUTTITITOUV HE TO
pégo Thg O¢ev gival cwoTHh.

AV n KATavoun gival GUUUETPIKA h Tapamdvw utrdOeah dev odnyei o opaiua 6Tav
umoAoyiCoupe To Yégo apIBUNTIKO, yiaTi ol amokAioelg yeTalu Tou Hégou KOs KAAahg
Kal Tou apiOunTikoU pégou Twv TapaThpRoewy TTou PpickovTal 6Thv KAdoh auTh
aMooupyneilovTal, yiati Ta OeTika opdAuata cupyneiovtal ye Ta apvhTika. Otav
OpWG TIG ATOKAICEIG TIG UYWVOUNE GTO TETpAYwvo, 0TTwS ocuuPaivel oth diakluavan,
gxoupe éva o@aAua, yiaTi To TETpAywvo ThG amOKAIoNG Tou péoou KABe KAdong amo
Th géon TIUA ThGg KaTtavoung gival ueyaAlTepo amod To TETPAywvo Thg ammdKAIong Tou
TPAyPaTIkoU YEGOU ThG TAENG amd Th yéon TIWA ThG KaTavoung. Emouévwe To
adpoioua TWv TETPAYWVWY TWV aTTOKAIGEWY TTou TTPoKUTITEI amod Ta dedopéva TTou
géxoupe TalIvounoel o Hop@n KAAoswy gival ueyahiTepo Tou aBpoioyatog Twy
TETPAYWVWY TWV aToKAiCEWV TToU Ba TPOEKUTITE amd ph opadoToinuéva Katd
ouxvothTa dedopéva.

Mia epmeipikh 810pOwoh oTo mapamavw Oéua €yive amd Tov Sheppard.

“Av ia karavouli gUXVOTHTWY &ival CUULETPIKN Kal £X &l foa diaoThyara KAAoewy,
T0TE h d16pBwon ThE diakuuavong yiverar amo Th axéon :
C2
2 2 . ., 4, 2
Sy =S ~5 ¢ omov ¢ eivai To mAdrog Twy 12 kKAdoewv. ”

Av {ia KaTavoun gival agupUeTpIKA dev 10X0UEI h TapaTavw ox Eon.
2 Thv TepimTWON Tou To TAATOG Twy TTapathphoewv eival mavw amoé 500 n éxoupe
avica diacTRpaTa kKAdoewv TTPETEl va amropelyeTal h 816pOwan katd Sheppard.
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{) ZuvreAeoriic MeraPoing (CV)

‘Eotw o6T1 amo éva deiypa eikool yaOntwy Thg A° Tupvaciou Pprkaue péco PApog
X, =40kgr kal Tumkn amdkAioh s, =6kgr, evw amo éva deuTepo deiyua TpIavTa
pabntwv Thg T’ Aukeiou Pprkape pégo Pdpog X, =75kgr Kal TUTIKA amokAioh
sy =6kgr. Omwg avTiAayPavépaoTte, eival AdBog va molpe OTI To PdApog Twv
padnTwy Tou Aukeiou £xel Tov idlo Pabuo peTaPpAnToThTAG e TO PAPOg Twy HadnTwy
Tou upvaciou, kaBdcov h PapuTnTa Tou €xouv Ta 6 kgr oto péco pdpog Twyv 40 kgr
gival diapopeTikA amd auThv Trou €xouv oTo péco Papog Twv 75 kgr.

AKoOun, ag umoBécoupe OTI 0 Wédog WIoDOG Twy uTaAAMAwY piag eTalpeiag A eival
X, =250.000 dpx. pe Tumkn amokhion s, =42.000 dpx., evw yia Toug umaAAnAoug
piag etaipeiag B eival X, =$1.400 pe TumkhR amékAioh s, = $350. ZThv mepimTwon
auTth éxoupe O1APOPETIKEG Hovadeg YETPNONG Tou WICOOU, £MOUEVWGS O1 dIAOTIOPEG
Twyv Tapathphcewy dev eival Aueoa GUYKPIioIUEG.

‘Eva pétpo pe To omoio umopolue va {emepdgoups TIG Tapamavw OdUOKOAIEG Kal To
omoio yag Ponda oth cUyKpIoh opddwy TIUWY, TToU £iTe eKPPAlovTal e dIAPOPETIKEG
govadeg uétpnong eite ekppdlovtal othv idla povada WeETpnong, ahlAa éxouv
ONUAVTIKA OIAQPOPETIKEG HECEG TIHEG, €ival 0 CUVTEAEOTNC HETAPOANC R OUVTEAEOTNG
HeTapAnToTNTAG |, 0 OTTOIOG OpiCETal ATTO TO AGYO:

_ tomKn omdKiion 100
péon tun

cv % =—=-100%.

s
X

O ouvTeAeoTRG HeTAPOARG ekPpAleTal €T TOIG €KATO, eival OUVETTWG avedpThTog
amoé TIG Hovadeg YETPNONG KAl TTAPIOTAVE! £va UETPO OXETIKAG 1A0TOPAC TWV TIHWY
Kal 0x1 Thg amoAuthg dlaomopdg, omwg éxouue d¢l éwg Twpa. Ekepalel, dnAadn, Th
peTaPpAnToThTa TWy dedopuévwy amalhayuévh amod Thv emidpach Thg péong Tiung. Ma
TOo MpWTO Mapadeiypa Tou Pdpoug éxoupe cuvTeAeoTh HeTaPoAng via Tig dUo ouddeg
padntwv:

V=34 000% =2 100% = 15%  kar OV, =B 100% = - 100% = 8%
4 40 B 75

X4 Xp

dhAadn, o Paduog diacmopdg Tou Pdpoug Twyv pabntwy Mupvaciou gival peyaAuTepog
amoé To Padud diacmopdg Tou Papoug Twy Hadntwy Aukeiou.

Avdhoya ouumepdouara pPyaloupe Kal yia To deUTepo Tapddeiypya, omou Ppiokoups
CV,=12% kai CV,=25%. Tlap' 6Ao mou h TumKA amékAioh Twv pIcOwv aTnv
eTaipeia A eival peyaAiTeph amdé Thv TUTIKR amokAioh othv eTaipeia B, o
ouvTeAeoTHG peTaPoAng bivel peyaAUTeph oxeTIKR dlaomopd oThv eTaipeia B. Auto
peTappaleTtal ato va Aépe OTI éxoups peyaAUTeph opoloyévela HIoBwy oThv eTalpEia
A Tapd oth B.

levika dexouaoTe OTI éva deivua Tiwy piag yeTaPAnTAG Oa sival opoloyevég, edv o
ouvTeAeaThg petaPoAig dev Eemepva To 10%.
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EZAPMOrH

O dimhavog wivakag ouxvoTATwv Bivel Tnv Katavopn Tou | Xx; V;
xpovou X (oe sec) 60 paOnTwyv mou xpelaoTnkav, yia va | 50 4
Tp€gouv pia dedopévn andotaon. Na umoAoyioTolv: 55 6
a) o péooc, o BIAUETOC KAl O EMIKPATEOTEPOC Xpovoe yia Tnv | 60 8

KAAUYN TG CUYKEKPIHEVNG amdoTaonc, 65 | 12
B) n TumiKn amdKAlon, Y)oe w600 XPOVo amd TNC OTIYHA ThG 70 | 14
£KKivnong KaAuye Tnv ardotaon 1o 25% Twv padntwv. Zg 12

AYZH

a) e Tia Tov uroAoyIoud ThG HEONG TIUAG CUUTANPWYVOUHE TIG TPEIG TTPWTES OTHAEG
TOU TTAPAKATW TiVAKA:

X, v, X,V X,
50 4 200 10000
55 6 330 18150
60 8 480 28800
65 12 780 50700
70 14 980 68600
75 10 750 56250
80 6 480 38400
20voho | =60 | Zx,v,=4000 | Zx’v,=270900

Emouévwg, 0 Héoog Xpovog yia Thv KAAUYN ThG GUYKEKPIUEVNG amooTaohg ival:
Y.xv; 4000
v 60
e Exouue v =60 mapathphoeig o ab§ouoa ocipd, dpa h 81AUECOG gival 0 HEGOG OPOG
™hg 30ng kai 31ng mapathphonhg, dnAadh o pédog 6pog Twv Tapathphoewv 65 kai

70, apa 6= 65 er 70 =675 sec.

X= ~ 66,67 sec.

e H emkpatouoa TiuA €ival h TIUAR pe Th peyaAlTepn ouxvoThTa, dpa M, =70 sec.

B) Tia Tov umoAoyIoPd ThG TUTTIKAG aOKAIONG gival TTPOTIUOTEPO VA EQAPHOCOUHE Th
oxéon (4), mag kai n péon TIPR dev cival aképalog apiBuéc. Me pdon Tov Tapamavw
mivaka h diakbuavon Thg yetapAntig X eivai:

st = l{fovi —M} = L{270900— 4000° } =70,56 sec® Kal h TUTIKA amdkAion
% % 60 60
5§ =4/70,56 =8.,4 sec.

v) @éhoupe va umohoyicoupe To TPWTO TETAPThUOpIo, O,. AploTepd Thg Siapéocou
60=675 éxouue 30 mapathphoeig. H diduecog autwv Twv 30 mMPWTWYV
Tapathphoewyv eival 1o huiaBpoloya Thg 15n¢ kai 16ng mapathphong, dhAadn
0, =(60+60)/2 =60 sec. AnAadh, UoTepa amd pia wpa améd Th OTIYUAR ThG EKKivhong

10 25% TWV HABNTWV KAAUYAv Th CUYKEKPINEVh aTroaTaoch.
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TYTITOAOTTIO

METPA AIAZTTOPAX

EUpoc : R = MeyaAuTepn apathphoh-MikpoTeph TTapaTthphoh

M, 2 X

SF

Méon anokAion :

0= Q-Q

EvdoTeTapTnuopiakd £Upog : 5

« 2
« [invij
2 l 2 1 2 i=1

, L3 —\2 . ,
MiakOpavon @ s° = VZ;‘(xi -X)°v, Rioodlvapya | s° = - E X;V, — .
i= i=1

TumikA amékAion @ s =+/s”

_ tomKn omdKiion 100%
= . 0=
péon tun

-100%

ZuvTeAeoTnC peTaPoAng : CV

s
X
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EPOQTHZEIZ - AZKHZEIZ

EpwTtnoeic Tou TUTOU «ZwoTo - AdaBog»

1.0 ouvteAeotng peTaPoAng R OuvTeAeOTRG WeTAPANTOTHTAG
(CV) eivai ave€dpTnTog amd Tig Yovadeg UETphang.

2.0 ouvTeAeoTHG HeTaPANTOTTAG ekPpalel Th HeTaPANTOTHTA
Twy dedopévwy amaAayuévh amd Thy emidpach Thg HEGhS TILAG.

3.0 ouvteAecothg petaPpAntothtag (CV) mapiotaver éva péTpo
améAuTng d1aoTTopdg Kal 0x1 OXETIKAG Olacmopdg.

4. Eva deiypya Tigwv (iag peTaPAnTAG eival ogoloyevéG av o

ouvTeAeaThG peTaPoAig Eemepvd To 10%.

5.Av o1 mapathphoeig ekppdlovtal o cm Kai h diakuuavoh
ekppaleTal o chm.

6.Ta uétpa diacmopdg ek@palouv TIG ATOKAICEIG TwWV TIHWY
Hiag yeTaPAnTAG yUpw amd Ta HETPa KEVTPIKAG TAoNG.

7.To elpog i kupavon (R) evog deiypatog v mapaTthpRoswy
opiCetal wg TO d@Bpoloya ThG HeyaAUTephg Kal  Thg
HIKpOTEPNG TTapaThphong.

8.To elpog evog deiypatog pacifetar oTig O00 akpaieg
TapaThpnoeig Kai eival alomaTto uéTpo dilaomopdg.

9.To evdoTeTapTnuopiakd €Upog eival h dlagopd Tou TPWTOU
TeTapThHopiou Q amd To TpiTo TeTaPThUOPIO Q3.

10.H diakOyavon 1R diaomopd cival o0 WEGOG OPOG Twv
TETPAYWVWY TWV AMOKAIGEwWvV Twv Tapathphoewv t; amdé Th
péon TIWA Toug X.

11.Ta uétpa Oéong divouv Tn Oéon Tou “KévTpou” Twv
TapaThphgewy oTov katakdpupo afova Oy.

12.Ta uétpa diaomopdg wag Odivouv TOCO EMEKTEIivOvTaAl Ol

Tapathpnoelg yUpw amo 1o "KEVTpo” Toug.
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Epwrnoeic moAAawAng emiAoyng

[y

o

. AV n KaumOAn GUXVOTATWY YId TO XAPAKThPIOTIKO Trou e§eTdlouue €ival Kavovikh,

TOTE TO €UPOG 100UTAI TTEPITIOU HE
A. 2 tumikég amokhioelg.  B. 3 tumkég amokAicelg. . 4 Tumikég amokAioelg.

A. b tumkég amokhioeig. E. 6 Tumikég amokAioeig.

AV n KaumUAN CUXVOTATWY YId TO XAPAKTNPIOTIKO TTou e§eTaloupe gival KAvovikh,
TéTE TO 68% TEPiTTOU TWV TTAPAThPHGEWY PpiokeTal oTo d1AGThUA

A. (X +5s,X +253). B. (X -s, X +25). M (x -s, X +5s).

A. (X - 2s, X + 29). E. (X - 3s, X + 3s).

AV n KaumUAn GUXVOTATWY YId TO XAPAKTNPIOTIKO Tou €€ eTAloupe €ival KAvovikh,
16TE TO 95% TepiTou Twy TapaThphoewy PpickeTal oTo didoThua

A. (X -5, X +5). B. (X -2s, X +53). r. (x -2s, X +2s).

A (X -s,Xx+3s). E.(X-3s, X +3s)

. H péon TiuRg wiag kavovikng katavoung ival 25 kai h Tumkh amokAion gival 5. To

T0000TO TWV Tapathphoewy Tou gival Petaéu 20 kai 30 sival mepimou
A. 34%. B. 65%. r. 68%. A. 95%. E. 99,7%.

H péon Tiun yiag kavovikAg katavoung sivar 20 kai n Tumikh amokAioh eival 3. To
T0000TO TWV TTApAThpRoewv Trou gival Yetau 14 ka1 26 eival mepimou
A. 34%. B. 475%. Ir. 68%. A. 95%. E. 99,7%.

H péon Tiung wiag kavovikng katavoung eival 30 kai h TumKA amokAionh gival 3. To

T0000TO TWV Tapathphoewy Tou gival Yetaéu 30 kai 33 sival mepimou
A. 34%. B.475%. r. 68%. A. 95%. E. 99,7%.

‘Eva epyooTacio kataokeudl el peTaAAikoUg diokoug yia Th AelToupyia piag nxavig.
H kartavoun ouxvoTATWY wW¢g TTPog Th SIAUETPO TOUG €ival KAVoVIKH Ue Héoh TIUR
(81apeTpo) 32 cm kai TumKA aékAioh 0,2 cm.

i) Av ayopdooupe éva TETolo 8ioko n BIAUETPOG Tou gival axedov PéPaio 6TI Oa
PpiokeTal oTo didoThua petalu
A. 335 cm kai 35,2 cm. B. 314 cm kai 32,6 cm. r. 29,2 cm
kai 314cm.  A. 32,6 cm kai 355 cm. E. 20,7 cm ka1 22,3 cm.
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ii) Av 81aAé€oupe éva TéTolo 8ioko aThv TUXh, TTpémel va eAéy§oupe Th AgiToupyia
ThG Uhxavig yia mavh PAdPph, otav h d1aueTpog Tou eivai
A. 315 cm. B. 31,7 cm. r.312cm.
A. 319 cm. E. 325 cm.

8. ¢ éva deiyua peyéBoug v, av Xi, Xz, .., X« &ival ol TIUEG Thg peTaPAnThg X pe
OUXVOTNTEG avTioTOIXA Vi, V2, ..., Vk Kal av f; gival o1 oxeTIkEG ouxvaTnTEg, Tola (R

T01£G) amd TIG TAPAKATW OXE0eIg DEV 0pilel Th péoh TIUR X Tou deiypaTog

A. X= ! ¥ xvi. B. <X =1 > < fi. I x=1 > xifi. A. oloxéoeig A kai T
Vi=1 Vo i=1 V o i=1

9. O ouvteAeoThg ueTaPoAig ekppaleTal amo 1o Adyo

2 = = =2
A. =100%. B.=100% . >100%. A. =100%. E. =-100%.
X X

S S S

EpwTnoeic oupmAnpwong - oUvToung amavrnong

1. Ta omoudaidTepa péTpa diacmopdg K UeTAPANTOTNTAG Eival:

(o) [T - ) I

2. To yéTpo To omoio pag PonOd oTh cUyKpioh ouddwy TIHWY, OV £iTe eKppalovTal
oc O1aQOPETIKEG ovadeg HETPNONG iTe ekPpalovTal aThy idla povada uéTpnong,

aAAd £XOUV ONUAVTIKA OIAPOPETIKEG UEGEG TIUEG, EIVAI O ..o eeee
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Epwrtnosic avartuéng

H Tumki amdékAionh piag peTaPpAnTAg X, eival ion pe 1o undév. Av 1y, 12, ..., T, eivai ol

TINEG ThG X Kal X N péon TigR, deite oty = t,= .. =1, = X.

H paBuoroyia ota 10 paBnuata evog wadnth eivar: 13, 9, 6, 10, 15, 12, 11, 0, 20,
14. Na vmohoyioeTe:

a) Th péon TigR. P) Th diakOuaven. vy) Tnv Tumkh amékAion. &) Th didueaoo.

e) Ta teTapthudpia Qi, Qz, Qs. aT) To evdoTeTapThoPIaKO £UPOG TWY PaABuUWV.
0) To eupog (R). n) To auvteAeoTth petapoAng (CV).

O1 yadntég Tou M2 £0deyav oe pia pépa kata péco opo 625 dpx. ayopalovrag
d1dpopa Tpo@iua amd To KUAIKEIo Tou axoAciou. Eav o ouvteAeoTRG peTaPoAng eival
27 2%, va Ppeite Thv TUTKA amdkAion. Edv emmAéov yvwpileTe 0TI TO

- . ,
2.x; =11746700 mégo) givar o1 pabnrég Tou I2;

Aivetai o mivakag:

Khaoeig | KEVIPO vio | oxvi | xi-X | 06-x)|vila-x)
KAGong
(x)
[4,6) 7
[6, 8) 13
8, 10) 17
[10, 12) 18
[12, 14) 29
[14, 16) 11
[16, 18) 5
ZYNOAA | 100

a) Na ougTrAnpwaoeTe Tov Tivaka.
B) Na umoAoyioeTe: i) Th péon Tipn. ii) Th diakUuavon.

ii) Thv Tumikh amékAion iii)To ouvTeAeoTr peTaPoARg.
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5. Oi unviaieg amodoxég evog deiypatog 70 umaARAwv gvog opyaviopou divovTal

OTOV EMOWEVO TiVAKA:

ATodoxéc oc Kevrpikég vi xZ | x v x2 v,
X1Aiadeg OpX. TINEC X;
[30, 35) 8
[35, 40) 10
[40, 45) 16
[45, B0) 15
[50, 55) 10
[55, 60) 8
[60, 65) 3
ZYNOAA 70

a) Na ougTrAnpwaoeTe Tov Tivaka.

Bp) Na umohoyioeTe:

6. a) Na ouumAnpwoeTe Tov Trivaka oTov omoio rapoucidlovTal ol amougisg 75

i)Th péon TIun.

iv) To ouvteAeaTh peTaPoAng.

ii)Th diaklpavon. iii)Thv TumKR amékAionh

padnTwy wiag tang evog Aukeiou, av yvwpifoupe 0TI 0 H€0OG OPOG TWV ATTOUCIWY

eival 12,
Anouaisg Mabnrég
X Vi
10 X
20 y
30 5
75

p) Na umohoyiceTe: i) Th diakUpavon s°. ii) To cuvTeAeaTh peTapAntéthrag (CV).

7. H péon Tign kai h diakupavon Twy 5 Tigwy gvog deiypaTog sival X =4 Kal

4
s? =10, avrioToixa. Eav, yia Tig Téooepig TIuEG 1ox0el D (x, —X)’ =14, va PpeBsi

n MEUTTH TIYA.

i=1
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8. X710 dimAavé mivaka OiveTal h KaTavoun Thg
hAikiag Twv atopwv piag  moAng. Na
UTTOAOYIOETE:!
a)Thv TumKkA amékAioh Kal To OuvTEAEOTH

peTaPoAng.
B)To huevdoTeTapThuoplakd eUpog.

HMkia | Zuxvétnta

(oc étn) (oc
X1Aiadeg)
0-20 12
20-40 14
40-60 20
60-80 10
80- 4
100
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